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Elkészültek az acéltartályok,
hamaroson átszállítják, és kö-
rülbelül márciusban megkez-
dõdhet a nyolcmillió éves mo-
csári ciprusok konzerválása. A
világszenzációs leletek meg-
mentéséért nemcsak itthon,
hanem külföldön is tenni
akarnak. Egy finn cég magyar-
országi leányvállalata például
teljesen ingyen biztosította az
anyagot a tartályok elkészíté-
séhez.

� KISS A.

Egy méter vastag, még a lelõ-
helyrõl ideszállított homokfal, ás-
ványgyapot, acélkeretes faláda, és
az idõjárásnak is ellenálló mû-
anyag fólia védi a fákat, amelyek
most még néhány hétig a sza-
badban vannak a múzeum par-
kolójában.  

Hamarosan azonban acéltartá-
lyok lesznek ideiglenes otthona-
ik a több millió éves fáknak. Két
tartály is készült, amelyek már csak

arra várnak, hogy elszállítsák õket.
A két 20 és a 30 köbméteres, sav -
álló edényeket egy miskolci kft.
gyártotta le, amelynek beszállító-
ja, egy finn cég magyarországi le-
ányvállalata teljesen ingyen biz-
tosította az anyagot a tartályok el -
ké szí téséhez. Ennek értéke pedig
mintegy ötmillió forint. 

Furin István, a ZipTechnologies
Kft. ügyvezetõ igazgatója azt
mondja, gyakorlatilag még nincs
kialakult technológiája az ilyen jel-
legû állagmegóvásnak, ezért kí-
sérletezésekrõl lesz szó, és a kü-
lönbözõ tartályokban különbözõ
módszerekkel fogják tesztelni az
eredményt. 

Néhány héten belül a múze-
umba szállítják tehát a tartályo-
kat. Beszerelésükhöz azonban
még különbözõ gépészeti mun-
kák elvégzésére van szükség. De
a szakemberek úgy számolnak,
március elején megkezdõdhet az
õsfák konzerválása, amely legke-
vesebb másfél-két évig tart majd.

� SZEPESI S. 

Az Oktatási és Kulturális Mi -
nisztérium – együttmûködésben
az Önkormányzati és Terü -
letfejlesztési, illetve a Külügy mi -

nisztériummal, a Magyar Turizmus
Zrt.-vel, a Megyei Jogú Városok
Szövetségével, valamint a Kisvárosi
Önkormányzatok Országos Ér-
dekszövetségével – 2005-ben tette
közzé elõször a felhívást. A címre
évente egy alkalommal lehet pá-
lyázni három kategóriában: a me-
gyei jogú városoknál, a tízezer la-
kosnál több, valamint tízezer la-
kosnál kevesebbet számláló tele -
pü lé seknél. Az idei pályázatra
2007. szeptember 30-ig összesen
21 nevezés érkezett. A bíráló bi-
zottság elsõsorban a városok által
eddig elért kulturális szintet érté-
kelte: a települések adottságait, kul-
turális örökségét, aktivitását, a vá-
rosfejlesztési tervek kulturális ele-

meit, a beruházásokat, a kortárs
mûvészet és a kreatív „ipar” sze-
repét és teljesítményeit. Figye -
lembe vették a város külsõ-belsõ
kapcsolatait, a kulturális turiszti-
kai helyzetképet – például a fesz-
tiválokat, kulturális turisztikai prog-
ramokat –, a fenntartható fejlesz-
téseket és az esélyegyenlõség biz-
tosítását. Mind ezen szempontok
alapján idén, a megyei jogú váro-
sok kategóriájában Miskolc váro-
sát találták legméltóbbnak az el-
ismerésre. A cím elsõsorban esz-
mei értékû, de a kiválasztott vá-
rosok 1-1 millió forint pénzjuta-
lomban is részesülnek. Miskolc
mellett, a 10 000 lakos feletti vá-
rosok közül Gyula, a 10 000 lakos
alatti vá rosok kategóriájában pedig
Tokaj nyerte el a Kultúra Magyar
Városa címet. A három város kép -
vi selõinek január 18-án, a Magyar
Kereskedelmi és Ven dég látóipari
Múzeumban Schneider Márta

kulturális szakállamtitkár adta át
a díjakat és az igazoló okiratokat. 

Káli Sándor polgármester az
eredmény kihirdetését követõen
nyilatkozott lapunknak. 

– Örülök a cím elnyerésének,
hiszen ez is bizonyítja azt, hogy
jó irányba indultunk el annak
idején, amikor a városfejlesztési
stratégia kialakításakor az egyik fõ
elemként a kultúra és a turizmus
fejlesztését határoztuk meg – hang-
súlyozta. – Az Európa kulturális
fõvárosa 2010 pályázaton való
részvétel – annak ellenére, hogy
nem gyõztünk – nagyon sokat je-
lentett ezen a területen. Hosszú
évek után elõször látszott az, hogy
a miskolciak összefognak és büsz-
kék a városukra. A mostani Kultúra
Magyar Városa 2008 cím pedig
sokat segíthet majd Miskolc kom-
munikációjában, valamit a város-
marketing területén is – tette
hozzá Káli Sándor. 

Idén a tavalyinál is több pénz
fordítható munkaerõpiaci
programokra régiónkban. A ja-
nuár 1-jétõl induló, újdonság-
nak számító Társadalmi
Megújulás Operatív Program
révén ötmilliárd forint áll a
régió rendelkezésére, amely-
bõl elsõsorban a hátrányos
helyzetû állástalanoknak szer-
veznek programot.

� BUDAI G.

2007-ben az Észak-magyaror-
szági Regionális Munkaügyi Köz -
pont teljes mértékben felhasznál-
ta a rábízott pénz eszközöket. 7,4
milliárd forintot fordítottak a mun-
kaerõpiaci programokra, de a köz-
pont összességében is eredményes
évet zárt – hangzott el a munka-
ügyi tanács ülése után.

Gúr Nándor országgyûlési kép-
viselõ tájékoztatása szerint 2008-
ban 8,2 milliárd forint, tehát ti-
zenegy százalékkal több forrás áll

rendelkezésére a munkaügyi köz-
pontnak az aktív eszközök finan-
szírozására. De összességében
nem ennyi a pénze, hiszen köz-
munka, közcélú foglalkoztatás ke-
retei között, munkahelyteremtõ be-
ruházások és célzott európai uniós
források felhasználása mellett ti-
zenhat-tizennyolc milliárd forintnyi
lesz a pénzeszköz 2008-ban a
munkaerõpiaci feszültségek keze-
lésére és foglalkoztatási problémák
megoldására.

Újdonság a január elsejétõl in-
duló kétéves Társadalmi Meg -
újulás Operatív Program, amely
elõdlegesen a hátrányos helyzetû
álláskeresõknek nyújt lehetõsé-
get. Szabó József, az Észak-ma-
gyarországi Regionális Mun -
kaügyi Központ fõigazgatója el-
mondta, az uniós források fel-
használásával mintegy 5,2 milli-
árd forintot használnak a mun-
kaerõpiacról kiszorult rétegek
képzésére, munkahelyi elhelye-
zésre. Az elsõ lépés az, hogy há-
romezer-kétszáz ember kap kép-
zést, átképzést, szakmát adnak
a kezébe, vagy betanító jellegû
képzésben részesítik, ezt köve-
tõen pedig a második évben
ezer egyszáz ember munkaerõ -
piacon való elhelyezésérõl fog-
nak gondoskodni.

A program keretei lehetõséget
adnak arra, hogy a nagyobb föld-
rajzi és gazdasági egységeket alkotó
körzetekben közös, nagyobb ha-
tókörû projektek valósuljanak meg,
ezáltal az elhelyezés esélyei is lé-
nyegesen javíthatók lesznek.

Elismerés az elmúlt évek törekvéseinek

MISKOLC A KULTÚRA MAGYAR VÁROSA

A budapesti átadás után a díjakkal (balról) dr. Erdmann Gyula, Gyula város alpolgármestere, dr. Kovács Miklós, az Önkor-
mányzati és Területfejlesztési Minisztérium turisztikai szakállamtitkára, Schneider Márta, az Oktatási és Kulturális Minisztérium
kulturális szakállamtitkára, Májer János, Tokaj polgármestere és Orosz Lajos, Miskolc alpolgármestere.

KEZDÕDHET A KONZERVÁLÁS

Elkészültek
az acéltartályok

Miskolc nyerte a Kultúra Magyar Városa 2008 címet a megyei
jogú városok kategóriájában. A címmel olyan városi önkormány-
zatok törekvéseit ismerik el, amelyek a szakmai bíráló bizottság
véleménye szerint kiemelkedõen fejlesztik, támogatják települé-
sük kulturális, mûvészeti életét, magas színvonalon mutatják be
kulturális értékeit.

A munkaügyi tanács ülésén tárgyalta a támogatás arányait.

Mostantól nem tagadható le,
ha valaki vezetés közben tele-
fonált, piroson hajtott át, vagy
közterületen garázdálkodik.
Kamerákkal szerelik fel ugyanis
a miskolci járõrautókat. A be-
szerzés is része a KÖZ-TÉR-
KÉP elnevezésû programnak,
amelyet tízmillió forinttal a
rendészeti minisztérium is tá-
mogat.

� BUDAI G.

A megyében a közterületeken
elkövetett bûncselekmények csak-
nem felét: 42-43%-át Miskolcon
követik el. Az esetek felderítésé-
hez ma már nélkülözhetetlen esz-
közök beszerzésére a rendõrség-
nek a pénzhiány miatt nincs le-
hetõsége, ezért a szervezetnek va-
lamennyi kínálkozó pályázati le-
hetõséggel élnie kell. Az Igaz ság -
ügyi és Rendészeti Minisztérium
által kiírt pályázaton elnyert 10 mil-
lió forint, illetve a Megyei Rendõr-
fõkapitányság saját forrásból biz-
tosított 2,5 millió forintja 14, gép-
kocsiba szerelhetõ kamera be-
szerzésére adott lehetõséget.

Kovács Béla alezredes, a fõka-
pitányság közrendvédelmi és ha-
tárrendészeti osztályának vezetõje

elmondta, a rendõrjárõr autóba ke-
rülõ kameráknak tulajdonképpen
a közterületen történõ bûncse-
lekmények visszaszorítása a lé-
nyege, amit a Miskolci Rend -
õrkapitányság illetékességi terüle-
tén fognak alkalmazni. Rögzíteni
tudják ezentúl a jogsértéseket, és
bizonyítékként fel fogják tudni
használni.

A kamerák azt is kiszûrik, ha va-
laki telefonált vezetés közben, bi-
zonyítható lesz, ha valaki átment
a piroson, és minden, „menet-
közben” elkövetett szabálysértés-
re fény derül. Juhász Péter õrnagy,
a Miskolci Rendõr ka pitányság köz-
rendvédelmi osztályvezetõje azt
mondja, eddig ilyen berendezé-
sekkel nem rendelkeztek, min-

denképpen azt várják tõle, hogy a
közterületeken elkövetett sza-
bálysértések és bûncselekmények
bizonyíthatósága fog javulni, az ál-
lampolgárok számára pedig egy-
fajta biztosíték, hogy az intézke-
dések megfelelõ kulturált hang-
nemben, az elõírt jogszabályoknak
megfelelõen és szakszerûen ke-
rülnek végrehajtásra.

A kamerák telepítésén kívül a
„KÖZ-TÉR-KÉP” program része a
képzés is, mert fontos, hogy a te-
lepülések polgármesteri hivatalaiban
a rendészeti tevékenység alapjait is-
merõ szakemberek legyenek. A
program ennek érdekében – igény
szerint – a Miskolci Egyetemen köz-
terület-felügyeleti és önkormányzati
dolgozóknak biztosít oktatást.

Milliárdok foglalkoztatásra

ÚJ PROGRAM IS SEGÍTI
AZ ÁLLÁSTALANOKAT

NEHEZEBB LESZ SZABÁLYT SÉRTENI

Kamerák a rendõrautókban



Zsúfolásig megtöltötték az ér-
deklõdõk a perecesi
Közösségi Ház nagytermét –
sõt, még az elõteret is – azon
a lakossági fórumon, amelyet
a tapolcai Gyermekváros
egyik részlegének tervezett
ideköltöztetése tárgyában
rendeztek. A rendezvényt so-
káig elkezdeni sem lehetett az
indulatos bekiabálásoktól.

� SZEPESI S.

Mint ismeretes, gyermekvédel-
mi szabályozás szerint az állami
gondozott gyermekek nem ne-
velhetõk úgynevezett „mamutin-
tézményekben”, így a közgyûlés
döntése értelmében hamarosan
korszerû, különálló otthonokban
helyezik majd el a miskolci
Gyermekváros csoportjait is. A ha-
tározat szerint az egyik külsõ te-
lephely a perecesi, egykori Kuti
István Általános Iskola épülete
lesz. A közgyûlési határozatot kö-
vetõen Perecesen aláírásgyûjtés-
be kezdtek, és petíciót juttattak
el Káli Sándor polgármesterhez is,
kérve, ne köl töztessenek gyer-
mekvárosi csoportot a korábbi is-
kolaépületbe. Az aláírók nem tit-
koltan a településrész nyugalmát,
közrendjét féltik az „állami gon-
dozottaktól”, s tartanak a helyi in-
gatlanok leér tékelõdésétõl is. 

Az érintett települési képvi-
selõ, Bazin Géza szerdán lakos-
sági fórumot szervezett a vitás kér-
dések tisztázására, amelyen jelen
voltak a Gyermekváros vezetõi és
a Polgármesteri Hivatal ifjúságvé-
delmi, gyámügyi szakemberei is.
Sokáig azonban nemigen jutottak
szóhoz, a szemlátomást egyébként
is indulatos helybéliek ugyanis
végképp felháborodtak, amikor ki-
derült, hogy a közgyûlési határo-
zatot már nem lehet megváltoz-
tatni, a fórum tájékoztató jellegû.

Ekkor többen tüntetõleg kivonul-
tak, s véleményüket hangoztatva
külön fórumot tartottak az el-
õtérben, illetve az épület elõtt –
mindez együtt olykor követhe-
tetlen hangzavarba fulladt. 

A kedélyek akkor csillapodtak le
némileg, amikor Czirják Sándor, a

Gyermekváros igazgatója, és he-
lyettese, Lovas János konkrétan is-
mertették, milyen részleg költözik
a korábbi iskolaépületbe. Czirják
Sándor utalt a Gyermek város múlt-
jára, arra a nevelõ-pedagógiai
munkára, amit õ és kollégái évti-
zedek óta az intézményben vé-
geznek, és statisztikákkal cáfolta,
hogy az állami gondozott fiatalok
„szükségszerûen” betörõk,
bûnözõk lennének. Az igazgató azt
is elmondta: Pere cesen nem ne-
velõintézetet, hanem Családok
Átme neti Ott honát szándékoz-
nak létrehozni. Ez krízishelyzetbe
került, kisgyermekes édesanyáknak
nyújtana idõleges menedéket
addig, míg nem rendezõdik a sor-
suk, az otthon mindösszesen 28
férõhelyes lesz. 

A korábban kivonulókat azon-
ban ez sem nyugtatta meg, la-
punknak többen – Kispál Gábor,

Csatáry József, Kovács Lóránt és
mások is – úgy nyilatkoztak: el-
õzetesen kellett volna kikérni a
lakók véleményét az ügyben és
Perecesen egyébként is elõbbre
való beruházás lenne például a
szennyvízcsatorna, vagy az utak
aszfaltozása, mint hogy gyer-

mekotthont csináljanak az isko-
laépületbõl. Az iskola környékén
addig sem volt valami nagy nyu-
galom, míg mûködött – a kör-
nyékbeliek közül sokan kifeje-
zetten örültek, mikor bezárták.
Most viszont, ha ilyen jellegû in-
tézetté alakítják, a közrend és a
közbiztonság is veszélybe kerül,
számos negatív példát lehet em-
líteni ezzel kapcsolatban – han-
goztatták a lakók.  

Bazin Géza képviselõ, a fórum
szervezõje úgy nyilatkozott: azért
kezdeményezte ezt a rendez-
vényt, hogy a nagy részben poli-
tikai indíttatású rémhírekkel szem-
ben valós információkhoz jusson
a lakosság. A képviselõ szerint az
átmenetileg esetleg ideköltözõ
kisgyermekes anyák semmiféle
veszélyt nem jelentenek a kör-
nyezetre. Nagy valószínûséggel
pár hónapot töltenek itt, maga-
tartásukat nagyon szigorúan sza-
bályozzák, és aki nem tesz ennek
eleget, azt elküldik. 

– Én is itt lakom, nekem is két
gyermekem van, én lennék az
elsõ, aki felemelné a szavát, ha
veszélyeztetve látná a lakó kör -
nyezet biztonságát – hangoztatta
Bazin Géza, aki azt is elmondta:
korábban nem volt értelme la-
kossági fórumot tartani az ügyben,

hiszen neki sem álltak rendelke-
zésére konkrét információk arról,
milyen funkciót kap majd a ko-
rábbi épület, több lehetõség is fel-
merült. A dolog sokáig függõben
volt, és még most sem biztos, hogy
itt bármiféle otthon létesül – ez a
pályázat eredményének a függ-
vénye. Az épületet ugyanis nem
önkormányzati pénzbõl, hanem
uniós pályázati forrásból szeretnék
átalakítani. Olyan forrásból, amely
csakis erre a célra használható fel,
s ha a pályázat nem nyer, akkor
otthon sem lesz. – Ez egy nagyon
nagy, kétmilliárdos projekt, és a
város egészének az érdeke, hogy
megvalósuljon – hangsúlyozta
Bazin Géza. – Egy milliárdos be-
ruházás lesz a Gyermekváros he-
lyén kialakítandó Science Park,
amely nagyon sok munkahelyet,
komoly fejlõdést hozhat magával,
s másik egymilliárdos pályázati
projekt a Gyer mek város korszerû
átszervezése. Ezt több okból, a tör-
vényi szabályozás miatt is meg kell
valósítania az önkormányzatnak,
s nem kellene látatlanban, mielõtt
bármi is történt volna, indokolat-
lan rémhírekkel riogatni a lakos-
ságot – mondta még el a képvi-
selõ, aki szerint a rendezvény
eredményes volt: a lakók azon
többségét, akik nem „hangulatot
kelteni”, hanem valóban infor-
mációkért mentek el a fórumra,
sikerült megnyugtatni. 

Az egészségügyi reformokról, a
közelgõ népszavazásról, az
adó rendszer felülvizsgálatáról
beszéltek az SZDSZ képviselõi
szerdai sajtótájékoztatójukon,
melyen a 2008-as év legfonto-
sabb teendõi kerültek napi-
rendre.

� HORVÁTH I.

A szabaddemokraták miskolci
szervezete a tavalyi évet értékelte,
és az idei feladatokat beszélte át,
ebbõl az alkalomból érkezett váro-
sunkba Gulyás József, az országos
tanács elnöke is. T. Asztalos Ildikó
megyei elnök szerint a legnagyobb
feladatot az egészségügyi törvény je-
lenti, melynek kapcsán megjegyez-
te: nem az volt a célja a pártnak,
hogy a népszerûségüket megtámo-
gassák. A visszajelzések azonban po-
zitívak, egy felmérés szerint a sza-
vazóik jó néven vették ezt az el-
mozdulást. Hozzátette, a közelgõ
népszavazás meghatározza az
SZDSZ feladatait, a nyilvánosság
elõtt zajló vitákkal kampányolnak
a három „nem” mellett. 

Gulyás József szerint a magyar po-
litikában általános, hogy a pártok a

népszerûségükhöz igazítják a lé-
péseiket, ám a gazdaság stabilitása
a legfontosabb. Az egészségügyi re-
formokról tudták, hogy nem lesz egy-
szerû, de felvállalták az elindítását.
Ez az egészségügyi törvény már nem
az, amit szerettek volna, de kény-
telenek voltak bizonyos kompro-
misszumokra. Nem azért, hogy kor-
mányon maradjanak, hanem mert
elmozdulásra van szükség. Elfo -
gadják azt, hogy Sólyom László
köztársasági elnök indoklásában
vannak megfontolásra érdemes dol-
gok, ezeket megvizsgálják, de a
módosítások iránya nem járhat azzal,
hogy a szakmai befektetõk bizalmát
rontsa. Gulyás József hozzátette,
biztos benne, hogy koalíciós part-
nerükkel, az MSZP-vel meg tudnak
egyezni ezekrõl a módosításokról, és
februárban lesz elfogadott egész-
ségügyi törvény. 

Az SZDSZ ugyanakkor a közte-
herviselés reformjára is készül. Mint
elhangzott a sajtótájékoztatón, a
munkabéreket terhelõ járulékter-
hek csökkentésével lehet a gazda-
ság pozícióját erõsíteni, a gazdasá-
gi növekedés csak akkor javulhat, ha

javul a vállalkozói és befektetõi
kedv. A közelgõ népszavazások kap-
csán az országos tanács elnöke
megjegyezte, nem örülnek annak,
hogy a politikai csatározásba bevonta
az ellenzék a népszavazást is, és ezzel
támadnak kormányzati intézkedé-
seket. Azt szeretnék, ha érvelõ vita
alakulna ki, miközben nemmel vá-
laszolnak a „hamis, álságos kérdé-
sekre”, és errõl az embereket is meg
akarják gyõzni. Gulyás József emlí-
tést tett a pártok körüli gazdálko-
dásról is, mint mondta, a jövõ évi
európai parlamenti választások elõtt
mindenképpen felül kell vizsgálni a
pártfinanszírozás rendszerét.
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La pun kat rend sze re sen szem lé zi Ma gyar or szág
leg na gyobb mé dia fi gye lõ je, az
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Kovács Józsefné, az 1-es számú választókörzet
önkor mányzati képviselõje közbiztonsági fórumot szervez
január 24. (csütörtök) 16.30-tól a Selyemréti Általános
Iskola aulájában  (Miskolc, Éder Gy. u. 1). Meghívott

vendégek: Nyírõ Pál, Miskolc város önkormányzatának közbizton-
sági tanácsnoka, Cseh László, a B.-A.-Z. Megyei Polgárõr-szövetség
elnökhelyettese, Papp Tamás, Miskolc MJV Önkormányzatának
közterület-felügyeleti és település-rendészeti fõosztályvezetõje,
Sütõ János alezredes, a Miskolc Városi Rendõrkapitányság bûn-
megelõzési osztályvezetõje. Minden érdeklõdõt tisztelettel vár!

Közbiztonsági fórum

Dr. Tompa Sándor, országgyûlési képviselõ január 25-
én (pénteken) 12–15 óráig fogadóórát tart a Vasgyári
Közösségi Házban (Miskolc, Vasgyári u. 24.). Minden
érdeklõdõt tisztelettel és szeretettel vár!

Képviselôi fogadóóra

Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóinkat, hogy „Mindenkit érhet jog-
eset” címmel folyamatosan mûködik ingyenes jogsegélyszolgálatunk.
Amennyiben jogi természetû problémájuk, kérdésük van, úgy kér-
jük, írják azt meg, és küldjék el szerkesztõségünk címére: 3525 Miskolc,
Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”.
Lehetõségük van e-mailben is elküldeni kérdésüket, ezt az
info@mikom.hu címre várjuk. Jogi szakértõink, dr. Strassburger Gyula
és dr. Tulipán Péter ügyvédek állnak szíves rendelkezésükre.

Mindenkit érhet jogeset

Megalakult január 11-én a
Magyarországi Munkáspárt 2006.
ifjúsági tagozatának, a Munkás
Ifjúsági Közösségi Szervezetnek
(MIKSZ) a miskolci alapszerveze-
te huszonöt taggal. Az alakuló ülé-
sen jelen volt Kiss Bálint, a párt
országos alelnöke, aki a hazai if-
júság helyzetével kapcsolatos kér-
désekrõl tartott rövid elõadást.

Nem nevelõintézet – átmeneti otthon

INDULATOS FÓRUM PERECESEN

A kedélyek elég nehezen csillapodtak a fórumon.

Miskolcon
is MIKSZ

Játék-, könyv- és ruhagyûjtési
akciót szervezett múlt év
végén Miskolcon az Ifjúsági
Kereszténydemokrata
Szövetség. 

� SZ. S. 

Az akcióhoz más szervezetek és
intézmények is csatlakoztak, az
összegyûjtött adományokat január
18-án szállították el a Lévay József
Református Gimnázium kol-
légiumából Csobánkára, a Dévai
Szent Ferenc Alapítvány részére.

Az Ifjúsági Kereszténydemokrata
Szövetség, a Kereszténydemokrata
Néppárt és a Keresztény Értel -
miségiek Szövetségének miskol-
ci szervezetei közös sajtótájékoz-
tatón mondtak köszönetet az
adományokért, és ismertették a

fõként gyermekeket, édesanyákat
támogató Dévai Szent Ferenc
Alapítvány célkitûzéseit is. Molnár
Péter, a KDNP városi elnöke szólt
a gyûjtés körülményeirõl is, amely
nagy sikerrel zárult. Rengeteg
játék, ruhanemû, s 35 doboznyi
könyv gyûlt össze, az adományok
csaknem félig megtöltöttek egy
kollégiumi termet. Zólyomi Péter
ifjúsági kereszténydemokrata
vezetõ elmondta, hogy folytatni
kívánják a jótékonysági akciókat.
2008-ban azon elszakított nem -
zetrészeken élõ magyarok – vaj-
daságiak, kárpátaljaiak – támo-
gatására rendeznek gyûjtést, akik
számára Magyarország schengeni
csatlakozása még jobban megne-
hezítette a beutazást, itt élõ
rokonaikkal való kapcsolattartást.

CSOBÁNKÁRA INDULT A SEGÍTSÉG

Adományokat
gyûjtöttek

Csökkentenék a járulékokat

AZ SZDSZ SZERINT LESZ
ÚJ EGÉSZSÉGÜGYI TÖRVÉNY

A 2008-as Miskolci Tél
– Kocso nya fesztiválon
játékos ve télkedõkkel egy-
bekötve szeretnénk az ér-
deklõdõ városlakók és a
városba látogatók számá-
ra bemutatni Miskolc érté-
keit. Az értékkeresõ, ér-
tékfelfedezõ túrán olyan helyeket,
látnivalókat, ér dekességeket kell felkeresni-
ük a túrázóknak, amelyek valamilyen szem-
pontból fontos és meg ha tá rozó szerepet ját-
szanak Miskolc múltjában, jelenében és
jövõjének alakulásában. A túra állomásainak
összeállításakor kí ván csiak voltunk a
városlakók vé leményére is: õk milyen jel-
legzetességeket, helyeket mutatnának be, mi-
lyen látnivalókra hívnák fel a turisták vagy a

vá roslakók figyelmét. Az
elõzetesen meghirdetett
felhívásunkra 46 helyszín-
re 346 szavazat ér kezett a
szervezõbizottsághoz le-
vélben és e-mailben. A
túra 16 helyszínét a beér-
kezett szavazatok, javasla-

tok alapján állítottuk össze. Olyan helyszí-
neket választottunk, amelyeket a városla-
kóknak is érdemes és érdekes élmény lehet
felkeresni.

Azt, hogy pontosan mely’ hely színek ke-
rültek be az értékmentõ túrába, szándéko-
san nem áruljuk el. A túra ugyanis egyben
egy játék is: a helyeket tréfásan megfogal-
mazott leírások alapján kell megtalálni a részt-
vevõknek.

TÚRANAPTÁR:

1. 2008. február 9., 10 óra, Szinva terasz, Városi Tájékozódási Futó verseny.
A futóverseny a 2009. vb elõjátéka is egyben. A versenyre bárki benevezhet a helyszínen.
A sportesemény rendezõje a Diósgyõri Tájékozódási Futó Club.

2. 2008. február 9., 11 óra, Szin va terasz, Kocsonyális séta.
A Brek Tájoló elnevezésû értékfelfedezõ túra elsõ „állomása” s egyben a pecsétgyûjtés elsõ
helye (táv: kb. 4 km.). A túrafüzetek itt már beszerezhetõk. Aki ezen nem tud részt venni,
ne csüggedjen, mert a sétán be nem szerzett pecsét pótolható egy másik sportos túrán.

3. Ezt követõen az értékfelfedezõ túrázóknak önállóan kell felkeresniük
a további hely színeket.

Békés, békás gyaloglást a családdal!

További információ: „Több, mint legenda” Köz hasznú Alapítvány, 3545 Miskolc, pf. 490.,
3525 Miskolc, Kossuth u. 4. Tel.: 06-46/508-806, fax: 06-46/508-807

E-mail: tobbmintlegenda@gmail.com

ÉRTÉKFELFEDEZÕ TÚRA, BREK TÁJOLÓ –
FEDEZD FEL MISKOLC
ÉRTÉKEIT A BÉKÁKKAL!

SZALON – TÁNC – ISKOLA

ttáárrssaassttáánncc--
tanfolyamot indít

KEZDÕKNEK, 
12–99 éves korig
felnôtteknek és diákoknak

vasárnaponként
(12 héten át, 39 órában)

TANFOLYAMOK HELYE: 
Vasas Mûvelõdési Központ 
Miskolc, Andrássy u. 36.

BEIRATKOZÁS

ÉS TANDÍJBEFIZETÉS:
2008. január 20. (14.00–17.00-ig)

ELSÕ FOGLALKOZÁS:
2007. január 27.

TANFOLYAM TÁNCAI: 
� angol keringõ, bécsi keringô,

tangó, slowfox
� szamba, rumba, cha-cha-cha, 

swing, csárdás

INFORMÁCIÓ: 
30/535-6671, 14.00-tól 20.00-ig

www.szalontanc.hu



Nagyüzem indult a Miskolci
Hõszolgáltató ügyfélszolgála-
tán, miután a miskolciak kéz-
hez kapták a januári távhõ-
számláikat. A decemberihez ké-
pest ugyanis magasabb össze-
gek szerepelnek a kipostázott
számlák alján.

� HORVÁTH I.

Utoljára pontosan négy éve,
2004 januárjában okozott ekkora
vissz hangot a távhõszámlák összege,
akkor egy díjemelés és az áfa-vál-
tozás „dobta meg” az árakat. Ahogy
Korózs András, a MIHÕ Kft.
ügyvezetõ igazgatója mondja, most
több okra vezethetõk vissza a ma-
gasabb összegek. Az egyik ok a díj -
emelés, ami most az alapdíjat is érin-
tette 5%-kal. Már négy éve nem volt
alapdíjemelés ugyanis a szolgál-
tatónál. A decemberi közgyûlés
döntött a fûtési hõdíj és víz -
felmelegítési díj emelésérõl, melynek
mértéke 5%, illetve 3,75%, ezeket
most a januári számlájában ér -
vényesítette elõször a MIHÕ Kft. A
január 1-jétõl életbe lépett árvál-
tozás, az energiatámogatási jogo-
sultsági idõszakváltás, a támogatás
egyes mértékeinek csökkenése hoz-
zájárult a magasabb összegû
távhõszámlákhoz. Az igazgató
további okként említi, hogy de-
cemberben mintegy 3 oC-kal hi -
degebb volt az átlagnál, ami a
számlákban is jelentkezik. Kie melte
azonban, az egyik legszembetûnõbb
dolog, hogy sok fogyasztónak azért
emelkedett meg – akár jelentõsen
is – a költsége, mert a szolgáltató –
a vonatkozó Magyar Államkincstár
határozatok hiányában – nem ér -
vé nyesítette még az idei évi távhõtá-
mogatást. Ettõl az évtõl ugyanis meg -
változott az energiatámogatási rend-
szer, és az nem jár automatikusan
a fogyasztóknak, azt mindenkinek
magának kell meg igényelni. A januári
számlákban csak azoknál tudta a
MIHÕ érvényesíteni a támogatást,
akik még decemberben beadták az
igé nyü ket, és az ehhez kapcsolódó
MÁK-határozat is beérkezett a
céghez a januári számlakészítésig.

2007-ben a mintegy 32 ezer fo-
gyasztóból közel 20 ezren kapták
az energiatámogatást, míg a januári
számla fizetendõ összegét kevesebb,
mint 10 ezer esetben tudta csak ilyen
jogcímen csökkenteni a szolgál-
tató. Korózs András aláhúzta, nem
tudhatják az okokat, lehetnek
olyanok, akik azt gondolták, au-
tomatikusan jár majd nekik, elõ-
fordulhat, hogy van, aki elfelejtette
igényelni, illetve olyanok is lehetnek,
akik kiestek a támogatottak körébõl.
Az igazgató arra biztat mindenkit,

aki még nem kérvényezte az ener -
giatámogatást, minél elõbb tegye
meg. Tudni kell azonban, hogy az
visszamenõ legesen nem jár. A leg-
magasabb kategóriába esõ tá-
mogatotti háztartásoknál a fize-
tendõ összeg 10-12 ezer forinttal, míg
a legkisebb támogatotti sávba tar-
tozóknál 4-5 ezer forinttal lehet
kevesebb. Az igazgató azt is hoz-
zátette, hogy a támogatások mértéke

a legkisebb támogatási kategóriánál
– C és D – egyébként is csökkent,
így az ebbe a kategóriába tartozó
fogyasztók a támogatás megítélése
mellett is magasabb összeget lesznek
kénytelenek fizetni. Januárban
egyébként 18 500 fogyasztó kapott
25 ezer forint alatti számlát, 6300-
an 25–30 ezer közöttit, 5200-an 30-
35 ezer közötti, míg 2000-en 35 ezer
fölötti összegût.
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Fújtató

 � BEKES DEZSÕ

„Szárnyakat adunk vágyainak” – ígérte a Malév vagy 10-15 évvel
ezelõtt. És mi éltünk a lehetõséggel, repültünk önfeledten „görögbe,
olaszba, törökbe”, még azon az áron is, hogy olykor OTP-kölcsönt
kellett felvenni az utazáshoz. Kit érdekelt, hogy milyen keserves lesz
a törlesztés, amikor 40-50 évesen bár, de megvalósíthattuk gyerekkori
álmainkat, s a Balcsitól eljutottunk a Földközi-tengerig, vagy annál
is tovább, egészen a mesebeli Afrikáig. 

Oly jó volt fáról enni Mikulás bácsi csemegéit, a narancsot, fügét,
datolyát, banánt és fakultatív sivatagi kiránduláson P. Howard
légiósaként tevegelni. Bár nem ízlett túlságosan, befaltuk a tenger
gyümölcseit: polipot, kagylót, csigát, s akinek még szafarira is fu-
totta, szétnézhetett azon a tájon, ahol serdülõkorának legendás hõsei,
Kitten berger Kálmán, valamint gróf Széchenyi Zsigmond vadászott
oroszlánra, orrszarvúra.

E sok csodához leginkább csak szárnyakon lehetett eljutni. A repülés
pedig önmagában is nagy kaland. Ezért hallgattuk sok évig meg-
babonázva az idõsebb miskolciakat, amikor arról meséltek, hogy
az ötvenes években a város (füves) repülõterén is landoltak
utasszállító gépek. Igaz, nem nagy távolságra lehetett elröppenni
velük, legfeljebb Budapestig vagy Debrecenig, de abban az idõben
ennyi is hihetetlen élménynek számított. Hisz megeshetett az is,
hogy az utas – tudtán kívül – egy fedélzeten utazott a híres, sõt
hírhedett Repülõs Gizivel, akirõl azt suttogták, hogy egy-egy si keres
betörés után légi úton hagyta el a tetthelyet. 

De nem részletezem tovább a repülés gyönyöreit, mert még azt
hiszik, hogy valamelyik utazási iroda vagy légitársaság titkos meg-
bízottja vagyok. Pedig csupán az az öröm tör fel belõlem gejzírként,
amit az utóbbi idõ legszenzációsabb híre keltett bennem. Ugye sej -
tik, mire gondolok? Természetesen arra, hogy egy hihetetlenül elõnyös
megállapodás eredményeképpen Miskolc is résztulajdonosává vált
a mezõkövesdi reptérnek. Lelki szemeimmel már látom, amint rövid
autózás után a közeli Kövesden csekkolok, majd tüdõre szíva a jól
ismert záptojás-szagot, felsóhajtok: hát ezt is megéltem.

No persze ahhoz, hogy tényleg megéljem, nem árt áttérni a kocogás-
ra és a kalóriaszegény táplálkozásra, mert az átépítés, beüzemelés
nem megy egyik napról a másikra. De nehogy kedvünket szegje a
várakozás. Hisz a jó dolgokra bizony általában várni kell. Különösen
a mi honunkban, ahol a vágyak, csakis a vágyak járnak szárnyakon.

SZÁRNYAK ÉS VÁGYAK

Nincs veszélyben a politológus-
képzés Miskolcon – a Miskolci
Egyetem vezetõi cáfolták a saj-
tóban korábban megjelent híre-
ket, melyek szerint több vezetõ
oktató távozása miatt krízishely-
zetbe került volna a
Politikatudományi Intézet. Az
biztos, hogy egy elutasított ta-
nársegédi kinevezés miatt több
oktató is távozik a szakról.

� JUHÁSZ ISTVÁN

Több oktató is bejelentette távo-
zási szándékát a Miskolci Egyetemen
mûködõ Politológiai tanszékrõl. Az
oktatók személyes okokra visszave-
zethetõ döntésének hátterében az
állt, hogy a kari tanács nem támo-
gatta a Politi katudományi Intézet igaz-
gatója által javasolt tanársegéd ki-
nevezését. Az érintettek pedig úgy
nyilatkoztak: emiatt veszélybe került
a mesterképzés politológia szakon
tervezett 2008-as indulása.

Fazekas Csaba, a bölcsészettu-
dományi kar dékánja azt mondja,
a képzés folyamatosságát, az okta-
tás színvonalát ezek a távozások sem-
milyen módon nem érinthetik, azon

igyekeznek, hogy ahogy a többi sza-
kon, így a politológiai szakon is el-
õkészítsenek egy mesterképzést.

A Miskolci Egyetem bölcsészet-
tudományi karán jelenleg nyolc sza-
kon folyik képzés, egy mesterszakot
már akkreditáltak, a szabad böl-
csészképzésé jelenleg is folyamatban
van. 

Mindezen tényeket mintegy ösz-
szegezve nyilatkozta az egyetem
rektora, hogy ez az ügy nem ügy,
az érintett képzés zavartalanul zaj-
lik majd a jövõben is. 

– Két intézetnek a vezetõje sé-
relmezte a választott kari tanácsnak
a döntését, az egyikükkel, Pankucsi
Márta tanárnõvel beszéltem, bizto-
sítottam arról, hogy rendben lesz
minden, és õ természetesen maradni
akar – mondta el Patkó Gyula. 

A másik érintettel, Simon Jánossal,
a Politikatudományi Intézet eddigi
megbízott vezetõjével is a kialakult
helyzet tisztázása a cél – fogalma-
zott az egyetem rektora – hogy a
Miskolci Egyetem 102 tanszékének
820 oktatója és a diákok továbbra
is zavartalanul végezhessék felada-
taikat.

Több okból magasabb

MEGDÖBBENTETTE A MISKOLCIAKAT
A TÁVHÕSZÁMLA

Diagramok: Miskolc Holding Zrt.

KÉPZÉS CIVILEKNEK
A Fiatalok Fiatalokért Egyesület ingyenes képzést hirdet civil szerveze-

teknek, „Szervezetfejlesztés a civil kompetenciabõvítés fókuszában” cím-
mel, ahol bõvebb ismereteket szerezhetnek a szervezés-vezetés, straté-
giai menedzsment, projekt-ciklus menedzsment, szervezeti teljesítmény -
értékelés, non-business menedzsment témakörökben. A képzés idõtar-
tama 4 hónap. Jelentkezni lehet: Rónaszéki Bernadett, tel.: 06-70/206-
0939, e-mail: ronaszekib@gmail.com, web: www.ifjusagiszolgalat.hu.

A FIDELITAS miskolci csoportjá-
nak szervezésében Tarlós István és
Pelczné dr. Gáll Ildikó tart lakossá-
gi fórumot a Fráter György Katolikus
Gimnáziumban (Miskolc, Városház
tér 6.) január 22. (kedd) 17 órakor.
Minden érdeklõdõt tisztelettel és sze -
retettel várnak!

MISKOLC MEGYEI JOGÚ
VÁROS Önkormányzata tájékoztatja
a 26-os választókerületben élõket,
hogy február 4-én 17 órától szakmai
lakos sági fórumot tart. Helye: Diós -
gyõri Ady Endre Mûvelõdési Köz -
pont (Miskolc, Árpád u. 4. sz.)
Témája: A lakosság beadványa a
Miskolc, Sas Utcai Általános Iskola
épületébe költözõ Gyermekek
Átmeneti Otthonával kapcsolatban.

Meghívott vendégek: Miskolc Megyei
Jogú Város Önkormányzatának szak -
emberei és a Gyer mek vá ros Gyer -
mek jóléti Szolgálatának mun ka -
társai.

LAKOSSÁGI FÓRUM

A Hámori Waldorf Általános
Iskola, Gimnázium és Mûvészeti
Iskola nyílt napra várja az érdek-
lõdõket 2008. január 24-én (csü -
tör tökön) reggel 8 órától. Cím:
Mis kolc-Felsõhámor, Losonczy utca
64. További információ a (46) 533-
309-es telefonszámon kérhetõ.

Nyílt nap
az iskolában

VEZETÕ OKTATÓK TÁVOZNAK?

Nincs veszélyben
a képzés



� KAROSI IMRE

Nem könnyû életmûvet összegzõ
könyvet kiadni arról az alkotóról, aki
továbbra is aktív építész, hiszen még
az is megtörténhet, hogy a nagy
mûvek ezután következnek.
Mindenesetre az érintett, Bodonyi
Csaba úgy hidalta át ezt a problé-
mát, hogy maga vállalkozott köny-
vének megírására (Kijárat Kiadó,
Architech túra, Vallomások soro-
zat).

E helyen nemrégiben Plesz Antal
hasonló könyvét méltattam, akit
Makovecz Imre „szakmánk csodá-
latos igricének” nevezett. Õt vá-
lasztotta mesteréül Bodonyi Csaba
a mesteriskola keretében. Errõl így
vall: „A mesteriskola meghatározó
fordulat volt életemben, talán fon-
tosabb az egyetemi éveknél, mert
lehetõvé tette, hogy az õsi kínaiak
által teljesnek mondott szellemi
utat járhassam, amit õk így fogal-
maztak: az ember megszületik,
szüleitõl, majd tanáraitól tanul,
késõbb mestert választ, hogy ön-
maga, s végül mások mestere le-
hessen. 

Hát nézzük a születést: 1943. au-
gusztus 2., Nyíregyháza. Édesany-
ja – Kanalas Vilma – egy hatgyer-
mekes református lelkész lánya. „…
a Debreceni Tanító kép zõben vég-
zett, tanító, majd az egri fõiskola
elvégzése után tanár, majd iskola-
igazgató lett, s így ment nyugdíj-
ba… Energikus, kreatív, vidám,
erõs akaratú és nagy munkabírású
asszony volt.” Édesapja egy pa-
rasztcsalád tizenkettedik, legkisebb
gyermeke. „A család német, pon-
tosabban bajor eredetû, a II. József
idején történt áttelepítések kapcsán
a XVIII. század végén kerültek
Balmaz új vá rosba, ahol zárt német
református közösségben éltek. A
család eredeti neve Buckyo, majd
Bugjó (Buglyó), melyet Édesapám
mások kérésére magyarosított
Bodo nyira… érettségi után sorka-
tona, majd a munkalehetõség hi-
ánya és kiváló szellemi és fizikai
adottságai miatt továbbszolgáló ka-
tonatiszt, bemérõtiszt és lovagló-
tanár lett 1945-ig. Itt élete kettétört,
1957-ig nem kapott állást, majd
könyvelõ lett, és egyetlen munka-
helyérõl fõkönyvelõként ment
nyugdíjba.”

Az elsõ elemi osztályt Bodonyi
Csaba a Bódor tanyán végezte, ez-
után nagymamájánál Mátészalkán
kapott szigorú református nevelést.
Az egyik órán felugrott, és azt ki-
áltotta: „Tanító néni, én látom
magam elõtt a számokat.” Leül tet -
ték. Ez a történet olyan mélyen él
benne, hogy „ha igazi tanítóként kí-
váncsibb lett volna, talán az éle tem
is másként alakul.”

Büdszentmihály, 1950 (ez a mai
Tiszavasvári). Látta a Keleti fõcsa-
torna építését, csodálta a lépegetõ
exkavátort, a kordékat vontató mu-
raközi lovakat, s a rabok szomorú,

befelé forduló arcát. Velük építtet-
ték ugyanis a csatornát… „Mivel „x”-
es származású voltam, szüleim nem
bízhattak az én felsõfokú képzé-
semben.” Vegyipari technikumba
szánták, gondolták, onnan akár
orvosi pályára is mehet. Végül is a
debreceni Faze kas Mihály Gyakorló
Gimnázium ba került, megfelelve a
családi hagyományoknak, hiszen
nagyapja mint református pap itt ta-
nított hit- és erkölcstant a késõbbi
vejének, vagyis Csaba édesapjának.

Olyan osztályt választottak neki, ahol
latint is tanítottak. Késõbb szülei
Miskolcra költöztek, végre az édes-
apja kapott állást, s a család is vele
ment (két testvére van Csabának).
Következtek a Földes Ferenc gim-
náziumi évek, a magas színvonalú
reáloktatás, angol nyelvtanulás, spor-
tolás. A pályaválasztás dilemmái sem
egyszerûek, hiszen az irodalom is
vonzotta. Mi legyen? Atomfizikus,
elektromérnök, repülõgéptervezõ,
hajótervezõ? Mindez Imreh Zsig -
mond ábrázoló geometria tanár ha-
tására dõlt el, aki festõmûvész tanár
volt, s az õ példáján látta, a ter-
mészettudományos és mûvészeti ér-
deklõdés jól megférhet egy em-
berben. Hozzájutott egy ácsszer-
kezeti könyvhöz is, ekkor világossá
vált számára, hogy építész lesz.

A sikeres felvételi után elbizony-
talanodott, jó utat választott-e, in-
kább fizikusnak kéne menni
Debrecenbe, aztán amikor a ter-
vezési tantárgyak beindultak, tudta,
hogy tervezõ akar lenni. Az akkor
divatos vállalati ösztöndíjrendszer õt
is segítette a megélhetésben, de a
kibontakozás gátjává vált, s maradt
az ösztöndíj visszafizetése. 

„Az ötödik féléves jó bizonyít-
vány birtokában évhalasztást kér-
tem, hogy dolgozhassak. A Miskolci
Tervezõ Irodában kaptam rajzolói
állást Klie Zoltán mûtermében, és
Dufala József belsõépítész mellett
dolgoztam. Itt ismerkedtem meg
1963-ban Plesz Antallal, késõbbi
mesteremmel. Nyolc hónap után
családi okok és visszavágyódásom
miatt Buda pesten a BÁNYATERV-
nél helyezkedtem el, Toldi János
mûtermében… Anyagi hátterem
továbbra sem volt, így ösztöndíj-
szerzõdést kötöttem a miskolci
ÉSZAKTERV-vel, és közben heti ti-

zennyolc órában dolgoztam a
BÁNYATERV-nél. Lendülettel és
kedvvel tanultam és dolgoztam, míg
egyszer munkából jövet összees-
tem a Moszkva téren. Nem lehe-
tett mindenhol egyszerre jól telje-
síteni… Közeledett a diplomaterv,
melyet a Középületter ve zé si
Tanszéken készítettem. Té mája a
prágai UIA Kongresszus által kiírt
diplomaterv-pályázat volt, 1000
fõs településre.” Eköz ben találko-
zott Sámsondi-Kis Bélával, aki
rendkívül hatott rá. „Szavaira ma
is emlékszem, s mesteremnek te-
kintem.”

Egy évfolyamtársnõjénél vette
észre Lao Ce: Tao Te King címû
könyvét Weöres Sándor fordításá-
ban. Végigolvasta, s azóta ez a kis
könyv a bibliája, „mely közel vitt a
keleti filozófiákhoz, különösen a 
taoizmushoz, mely bár távoli kul-
túra, de nekem alkatilag közeli
szemléleti forrás.”

A zaklatott pályakezdés alcím
alatt Bodonyi Csaba leírja, hogy az
ÉSZAKTERV-nél mi mindenen dol-
gozott, aztán visszavágyott Buda -
pestre, ez egyet jelentett az ösz-
töndíj visszafizetésével, létbizony-
talansággal, esztergomi kitérõvel,
mígnem 1970-ben a Magyar Építõ -
mûvészek Szövetsé gén belül
Szendrõi Jenõ elõkészítésében új-
raindult a tíz évvel elõbb betiltott
mesteriskolás posztgraduális kép-
zés. Az elõzetes ismertség alapján
Plesz Antalt választotta mesterének,
aki akkor az ÉSZAKTERV-nél dol-
gozott. Ez azt is jelentette, hogy rossz
érzéssel ugyan, de Esztergom he-
lyett Miskolcot kellett választania.
Találkozhatott Plesz Antal meste-
reivel, Dávid Károllyal, s a Svéd -
országba emigrált Kiss Ferenccel.
Tanult mesteriskolás társaitól, a
szemléletalakító külföldi tanulmány -
utakból, együtt dolgozott Plesz
Antallal a miskolctapolcai Juno
Szálloda tervein, a miskolci mûvész-
telep többváltozatú tanulmányter-
vein, nemzetközi tervpályázato-
kon, a miskolci szökõkúton. „Elsõ
önállónak mondható munkám a
Ceglédi Ifjúsági Ház, mesteriskolás
vizsgafeladatom a miskolci szí-
nészlakások és mûhelyek tanul-

mányterve volt, melyben a Plesz
Antaltól és Sámsondi-Kis Bélától ta-
nultak összegzõdtek… A Plesz-
féle mesteriskola leginkább az ipar-
terves szellemet követte… a
Bauhaus szelleméhez, de leginkább
Le Corbusier-hez kötõdött. A mes-
ter–tanítvány viszony elég jó volt,
hogy elviseljen vitákat is. Az épí-
tészeti térhez, a településhez és a
hagyományokhoz való viszonyom,
és késõbbi szemléletem a mester-
rel történt termékeny vitákban in-
kább beszélgetésekben formálódott
mássá. A pályakezdõ építész életé -
ben a szemléletalakító mester ki-
kerülhetetlen fontosságú. Terv-
zsûriken elsõ pillantásra látható,
volt-e a tervezõnek mestere vagy
nem. Ezért minden fiatalt – ta-
pasztalataimtól meggyõzve – arra
biztatok, hogy legalább 30 éves ko-
ráig ne törekedjen önállóságra,
hanem válasszon egyéniségének
megfelelõ mestert.”

A Plesz Antallal töltött két év in-
dította el a késõbbi Miskolci Épí-
tész Mûhelyt. Az akkori szellemi
életben már mûködött a Fele -
dy–Kon dor-féle grafikai mûhely,
Selmeczi György vezetésével lét-
rejött a Miskolci Új Zenei Mûhely,
s erre az idõre tehetõ a Miskolci
Építész Mûhely is. Az élénkülõ épí-
tési konjunktúra kevésnek találta a
szellemi kapacitást, s ezért fiatal épí-
tészeket hívtak a városba, egyi-
dejûleg ez húsz fiatal építészt je-
lentett. Megépült a Kollek tív Ház,
melyrõl Vitézy László filmet, a
Miskolci Mûhelyrõl Osskó Judit té-
véfilmet készített, vagyis a miskol-
ci építészeti megújulásra felfigyelt
az egész szakma. Bodonyi Csaba
könyvében többen vallanak errõl
az idõszakról, Borvendég Béla,
Csete György, Finta József,
Makovecz Imre, Moro vánszky Ákos,
Pazár Béla olyasformán, hogy mind-
ez a Plesz Antal által „ember-épí-
tésnek” nevezett magatartást hite-
lesíti. 

A könyvírásban ezek után Bo -
donyi Csaba áttér Tokaj városára,
melynek immáron 18 esztendeje –
ki hinné? – fõépítésze. „Értelme-
zésem szerint a fõépítész nem hi-
vatalnok, hanem a hiányzó építé-

szeti kultúrát pótolja (mint va-
lami citrompótló), ezért régen
nem is volt rá szükség. A fõ -
építésznek minden, a legki-
sebb építési szándék is szent,
melyet tudásával és áttekin-
tésével segít a városi célok s
a minõség felé terelni. Ez a
missziója. Eszköze, a szakmai
tudáson túl az emberség,
empátia, meggyõzés és
humor… Optimistán arra
törekszünk, hogy Tokaj épí-
tett környezete felzárkózzon
a tokaji aszú világhírnevéhez,
vagyis „hatputtonyos város”
legyen. De tapasztalatom sze-
rint a városfejlesztésben talán
tíz év kell egy puttony-minõ -
ség javításhoz. Úgy tûnik,
még három puttony elõt-
tünk van. Kezdem keresni az
utódomat, bár Tokajért és öt
gyermekemért szeretnék sokáig
aktív maradni.”

S itt következik a könyvben a
credo, vagyis a hiszekegy, amelyet
Bodonyi Csaba ugyanúgy összegez,
mint Plesz Antal A mûhely szelle-
mében. A kilencedik pontot idézem:
„Szerethetõ építészetre kell töre-
kednünk. Ez tudatos empátiát igé-
nyel az emberekben, élõ és meg-
fejtendõ archaikus építészeti tudat-
tal, mely sok esetben szemben áll-
hat a megbízók vagy teoretikus épí-
tészeti trendek törekvéseivel, s ami
ösztönös, kollektív elutasításhoz
vezet. Az igazi, hitelesen jó építészet
viszont mindenkinek örömet okoz.”

„Harmincöt éve ugyanazon rajz-
táblámon jóval több mint száz
terv készült, melynek csaknem
fele megvalósult. Az aránnyal akár
elégedett is lehetek, fõleg mert már
egy megvalósult épület is megtisz-
telõ örömöt jelentene számomra.
A sors és a környezetem által fel-
kínált tervezési feladataim megva-
lósításában mindenekelõtt arra tö-
rekedtem, hogy akiknek készül
(gyermekek, hívõk, lakók stb.) örö-
müket leljék benne, és sajátjuknak
érezzék. Ezen túl minden épület-
ben egy önkényesen vállalt szem-
pont szerinti építészeti és techni-
kai kísérlet lehetõségét kerestem, il-
letve láttam.”

A könyv gazdag képi világgal il-
lusztrálja a megvalósult épületeket:
az elsõk közötti az edelényi ifjúsá-
gi ház (1976), legendás a Fiatal Épí-
tészek Közösségi Lakóháza (1979),
illetve az azóta megújított egész-
ségügyi szakközépiskola 1978-ból.
Emblematikus a miskolci Tudomány
és Technika Háza (1981), a békési
Nevelési Központ (1970), máig ható
a Miskolci Nemzeti Színház re-
konstrukciója és bõvítése
(1991–1997), kivételes a miskolcta-
polcai Barlangfürdõ bõvítése
(1996–2005). Aztán a hegy aljai
munkák, borfeldolgozók, pincé-
szetek, hotelek, a tokaji gimnázium,

városi sportcsarnok, körzeti általá-
nos iskola és városi könyvtár.
Említendõ még az egri Gárdonyi
Géza Színház rekonstrukciója.
Munkásságának sajátos területe a
templomok világa, nevezetesen
Sajópetri, Encs, Alsó zsol ca, és hát
a világra szóló szépségû ózdi görög
katolikus templom, amelynek belsõ
felületében Grigorie Popescu, vi-
lághírû bukaresti festõ ikonjai lát-
hatók. A megvalósulatlan tervekrõl
is láthatunk „rajzasztali bemutatót”,
s a végén Bodonyi Csaba kifejti a
településrendezésrõl vallott nézeteit. 

Nem hiányozhat a méltatásból az
Ybl Miklós-díj, a Széchenyi-díj, hogy
csak a legfontosabbakat említsük.
Címzetes fõiskolai tanár (Pécs,
Pollack Mihály Fõiskola), címzetes
egyetemi tanár (Buda pest, Mûszaki
Egyetem).

A mesterválasztásról Plesz Antal-
könyvében így összegez Bodonyi
Csaba: „Plesz Antal nem csoport-
guru. Õt az egyén, az egyéniség, a
különbség érdekelte. Így mi, akik-
nek évtizedek alatt mestere volt,
nem alkotunk együttmûködõ, egy-
nézetû szakmai közösséget. A test-
vér vagy féltestvér szót használom
erre, mert olyanok vagyunk, külön
utakat járók, külön életet követõk,
külön helyen élõk, vitatkozók, talán
versengõk is, de egymást számon
tartók, s néha családi ünnepen még
össze is jövünk (most éppen egy so-
rozat lapjain – a szerk.)

V. évfolyam 3. szám4 KULTÚRA

Mesterek – tanítványok – mesterek (2.)

A „HATPUTTONYOS” TERVEZÕ

Plesz Antal és Bodonyi Csaba a hetvenes években és 2002-ben.

Az 1997-ben megújult Miskolci Nemzeti Színház.

Egy egységben a természeti és az épített környezet a
Barlangfürdôben.

Egy munka a sok közül Tokajban.

Az ózdi görög katolikus templom belsôje az ikonosztázionnal.



Telt házas vetítéssel tartották
Tímár Péter rendezõ Casting
minden címû új filmjének kö-
zönségtalálkozóval egybekötött
díszbemutatóját csütörtök este
a miskolci Kossuth moziban.

� MAJOROS D.

Az Egészséges erotika, Csini ba -
ba, Csapd le csacsi, 6:3, Le a fejjel
címû nagysikerû filmek rendezõje
most ismét egy zenés vígjátékot ké-
szített. A táncdalfesztiválok paró-
diája után tíz évvel napjaink te-
hetségkutatóit és önjelölt sztárjait
mutatja be ironikus humorral és
kevés romantikával fûszerezve. 

Tímár Péter elmondta, eredeti-
leg Kern András rendezte volna a
Castingot, azonban annak érde-
kében, hogy teljes erõbedobással
a szerepére koncentrálhasson, le-
mondott feladatáról. Helyette kér-
ték fel a rendezésre, amit nagyon
szívesen elvállalt. Izgatta egy zenés
film elkészítésének kihívása, mivel
évek óta hiányzik a magyar filmek
palettájáról hasonló jellegû pro-
dukció. Véleménye szerint a film-
ben elhangzó hetvenes évekbeli
dalok valami olyan érzelmi több-
lettel bírnak, úgy fejezik ki belsõ
vívódásainkat, amire a mai kor
zenei világa nem képes. Nagyon szí-

vesen dolgozott a filmen a színé-
szetet még csak tanuló fiatalokkal
együtt, külön örömmel töltötte el,
hogy Oláh Ibolyát nyerték meg a
fõszerepre, akit már a Megasztár
során megkedvelt. Tímár Péter
hangsúlyozta, soha nem elégedett
egy filmjével sem, nem is nézi meg
készen, mert akkor már nem lehet
javítani rajta. A kritikákat pedig nem
olvassa, akár jó, akár rossz, mert
úgy szereti filmjeit, mint szülõ a
gyermekét, azt a legjobban, ame-
lyik nem tökéletes. 

A film története szerint Novai
Rezsõ (Kern András), szebb napo-
kat látott dalszerzõ, énekes és zon-

gorista, aki egyhangúan, zárkózot-
tan tengeti életét, egy presszóban
zenélve estérõl estére. Egy nap
Ormos Kati (Oláh Ibolya) felkeresi
õt, hogy tanítsa meg énekelni, mert
jelentkezni szeretne az induló
Sztárhangár címû mûsorba. Rezsõ
nehezen enged az unszolásnak, de
aztán megkedveli Katit, s kettejük
kapcsolata sajátos apa-lánya vi-
szonnyá fejlõdik. A díszletek között
pedig elindul a verseny, ifjú színész-
énekesek (Pataki Szilvia, Szente
Vajk, Vágó Zsuzsa, Csórics Balázs)
közremûködésével. A filmben olyan
neves színészek bukkannak fel
még, mint Reviczky Gábor, Szilágyi
István, Scherer Péter, a mindenen
fanyalgó tévés rendezõ, Szacsvay
László, a kanapén fürdõköpenyben
egész nap tévét bámuló papa, vagy
Oroszlán Szonja a riporterek szé-
gyene szerepében. 

A filmet a Kossuth Art moziban
mindennap 16.30, 18.30, 20.30 órai
kezdéssel vetítik.

A magyar kultúra napja alkal-
mából tekintettel arra is, hogy
Miskolc város elnyerte a Kultúra
Magyar Városa 2008 kitüntető
címet, január 22-én (kedden) 13
és 17 óra között a Városháza és
a Megyeháza közötti területen fel-
állított színpadon az alábbi prog-

ramokat kínálják városunk lakó-
inak:

13 óra: Számadó zenekar nép-
zenei műsora. 13.30 óra: Szinva -
völ gyi Néptánc Együttes műsora.
14 óra: Miskolci Majorettek be-
mutatója. 14.15 óra: Kalamajka
Báb szín ház: Ludas Matyi című
báb előadása. 15 óra: Fényi Gyula
Jezsuita Gimnázium Magis Kóru -
sá nak műsora. 15.15 óra: Vologda
VR. együttes alternatív koncertje.
16 óra: „Síneken a költészet”
címmel általános és középiskolás
diákok versmondó műsora. 16.15
óra: Szép magyar versek címmel
a Másképp Csoport koncertje.

A Széchenyi utca egyik külön-
leges, értékes épülete 
az a héttengelyes, egyemele-
tes építmény, amely már 
az 1880-as évek városképi 
ábrázolásán is feltûnik. A me-
gyei önkormányzat 100%-os
tulajdonában lévõ épület 
a Széchenyi u. 103. szám alatt
található. Homlokzatfelújítási
tervét 2006-ban a KLIMA-
SZOL Kft., illetve Gyimóthy
Zsuzsanna vezetõ tervezõ 
készítette el.

� DOBROSSY ISTVÁN

1867-ben ezen a telken, a mait
megelõzõ épületben alapították
meg a város második pénzinté-
zetét, a Miskolci Hitelintézetet.
Alapítói (Lichteinstein József or-
szággyûlési képviselõ, Tarnay
Gyula megyei alispán és Holländer
Gusztáv fõügyész) gondoskodtak
az új székház felépítésérõl is. A
pénzintézet még az elsõ világhá-
ború elõtt új székházba költözött.
Ez a Széchenyi u. 29. számú négy-
emeletes bérház, amely 1913-ban
épült. Ezt követõen az emeleti la-
kásokban bérlõk, az utcai, illetve
földszinti traktusokban nyomda és
lapkiadó mûködött.

A miskolci nyomdatörténet szá-
mon tartja a Stamberger család
(apa és három fia) nevét. Hat év-
tizeden keresztül a miskolci lap-
és könyvkiadás élvonalába tar-
toztak. 1902–1940 között itt dol-
gozott a Stamberger Bernát vezette
nyomda. A nyomda maradt, a cég-

vezetõnek és alkalmazottainak a
zsidótörvények miatt távozniuk
kellett. A nyomdát a háború után
újra mûködõképessé tették, s
mint államosított nyomdában itt
kezdték nyomni a Szabad Magyar -
or szág utódlapját, az Észak-Ma -
gyar országot. Elsõ száma 1948. áp-
rilis 16-án jelent meg, Révész
Jenõ felelõs szerkesztése mellett.
Két évtizeden keresztül – az új
Sajtóház átadásáig, 1968-ig – itt
készültek a megyei napilap szá-
mai. Az épület homlokzatának
földszinti része legalább hat évti-
zede õrzi mûkõlapokból készült
burkolatát. A fõbejárat jobb és bal
oldalán azóta számos üzlet vál-
totta egymást.

A homlokzat hármas tagozású
koronázópárkánya is maradékta-
lanul visszanyerheti eredeti szép-
ségét. A kettõs pálcamotívumok-
kal induló alsó sávon négyzetes,

levéldíszbe foglalt, gyermekfejek-
kel díszített kazettasor kap helyet.
Az egyes kazettákat oroszlánfejes
konzolok választják el egymástól.
A felsõ sávban kétlemezes, tago-
latlan, erõsen elõreugró, a teljes
homlokzati szélességet kitöltõ mo-
tívum jelenik meg.

A párkánymagasságig tartó
mûkõborítást ha faportálok vált-
ják fel, visszatér az egységes hom-
lokzat hangulata. A fõbejárattól
nyugatra egykor a Gólya ruháza-
ti áruház, jelenleg az Éva cipõ -
áruház és a Merinó lakástextil üzlet
(mindkettõ a Borsodi Ruházati
Kereskedelmi Zrt. üzlete) mûkö-
dik. A dufarttól keletre a Totó-Lottó
Szerencsejáték Zrt. irodáját talál-
juk. A kapuátjáró mindkét olda-
lát üzleti vitrinek foglalják el, a
jobboldali részen cipõüzlet mûkö-
dik, majd az emeleti feljáró lép -
csõ háza indul.
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Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a Kocsonyafesztivál programjait? A feszti-
vál emblémáit? Hamarosan kiderül! Hatrészes keresztrejtvény-játékunkban
programok, látványosságok nevét rejtettük el! A megfejtéseket együtt,
egy levelezõlapon legkésõbb 2008. február 28-a éjfélig juttassák el a
Miskolci Kommunikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9.
A helyes megfejtõk között könyveket sorsolunk ki.

HETI MÛSORA
2008. január 21–2008. január 27.

Ismeri Ön a Kocsonyafesztivál
programjait?

Január 21., hétfõ

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Élj a Kor
Kontrollal (Hálózat TV) 17.30 Kép -
újság 17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.25 Kilátó,
közéleti magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.30 Kéznyújtásnyira, a fo-
gyatékkal élõk magazinja (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hír háló
(Hálózat TV) 21.00 Gyilkos erõszak,
amerikai film (Hálózat TV) 23.00
Képújság.

Január 22., kedd

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Helyszín,
bûnügyi magazin (Hálózat TV) 17.30
Képújság 17.55 Mûsoris mer te tés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor 18.30
Oktatási magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.30 Sportper cek, a Miskolc
TV sportmûsora 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
21.00 Zsol do sok Texasban, amerikai
film (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Január 23., szerda

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 A Kontroll
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.30 Boltív, építész ma-
gazin (ism.) 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.25 Múlt-kor, tallózás a Miskolc
Televízió archívumában 20.00Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
21.00 Harlem fekete rózsája, ameri-
kai film (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Január 24., csütörtök 

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Biztonsági
zóna (Hálózat TV.) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.30 Borban
az igazság, borászati magazin 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.25 Bûn meg elõ -
zési magazin 19.45 Kedvenceink, az
állatbarátok magazinja 20.00 Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
21.55 Ízelítõ, fõzõcske magazin
(Hálózat TV) 21.00 Láz, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Január 25., péntek

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Öko-házak
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.30 Gyöngykagyló, gyer-
mek- és ifjúságvédelmi magazin
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.30
Múzsa, kulturális magazin 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV) 20.55 Ízelítõ, fõzõcske
magazin (Hálózat TV.) 21.00 Nehéz
fiúk, francia film (Hálózat TV) 23.00
Képújság.

Január 26., szombat

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 17.00 Recept (Há -
lózat TV) 17.30 Képújság 17.55 Mû -
sor ismertetés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.25 A Miskolci Egyetem
Gépészmérnöki és Informatikai Kara
19.00Miskolc Ma (ism.) 19.25 Sport -
percek (ism.) 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
21.00 Házibuli Attilával és vendégei -
vel – showmûsor (Hálózat TV) 21.55
Ízelítõ, fõzõcske mûsor (Hálózat TV)
22.00 Az õrült banda, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Január 27., vasárnap

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 15.00 DVTK – MTK
labdarúgó-mérkõzés (ism.) 17.00
Virágzó Magyarország (Há ló zat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mû soris mer -
te tés 18.00 Krónika, heti hírössze-
foglaló magazin 18.30 Kilátó, válo-
gatás a hét magazin-témáiból 19.00
Krónika (ism.) 19.30 Múzsa, kultu-
rális magazin (ism.) 20.00 Krónika
(ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
21.00 Halálos megadás, amerikai
film (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát
fenntartjuk!

Casting minden

DÍSZBEMUTATÓ A KOSSUTH MOZIBAN

A Biblia éve miskolci megnyitá-
sa alkalmából január 20-án, vasár-
nap fél 12-kor szentmisét mutat be
az avas-déli Ige templomában dr.
Ternyák Csaba egri érsek.

Imahét a Krisztus-hívõk egysé-
géért. Január 20–27. között az
alábbi elosztás szerint lesznek ima-
órák a diósgyõri és vasgyári temp-
lomokban: vasárnap, 16 óra, di-
ósgyõri plébániatemplom (ifj.
Csomós József); hétfõ, 17 óra, vas-
gyári ev. templom (Kõvári Dávid);
kedd, 17 óra, újgyõri gk. templom,
17 óra (Kozma István); szerda, vas-
gyári ref. templom, 17 óra. (Mikolai
Vince); csütörtök, 17 óra, Táncsics
téri templom, 17 óra, (dr. Szarka
János); péntek, 17 óra, újgyõri r. k.

templom (Péter András); szombat,
17 óra, Vár u. ev. templom (Szikszai
István); vasárnap, 27-e, 16 óra, vas-
gyári r. k. templom (Molnár József).

Az imahét programja a belváros
templomaiban. Minden nap 17
órakor kezdõdnek a szertartások.
Január 20., vasárnap, mindszenti
templom (Szabó Sándor); hétfõ,
Kossuth u. ref. templom (dr. Berkes
László); kedd, minorita templom
(Sándor Frigyes); szerda, belvárosi
ev. templom (Boleszka László);
csütörtök, Búza téri gk. templom
(Szuhánszki István); péntek, Desz -
katemplom (Kalna Zsolt); szombat,
ortodox templom (Fehér Norbert);
vasárnap, avasi ref. templom
(Gulybán Tibor).

Mozimûsor
Kossuth-terem: január 24–január 30. között 16.30,

18.30, 20.30 órakor Kalandorok, magyar vígjáték. 
Hevesy Iván-terem: január 24–január 30. között

17 órakor Mézengúz, amerikai animációs film, 19,
21 óra Õfelsége pincére voltam, cseh-szlovák já-
tékfilm.

Mûvészetek Háza, Béke-terem: január 24–január 30. között 16,
20 órakor Boldog új élet, magyar játékfilm, 18 órakor War, ameri-
kai akcióthriller.

Mûvészetek Háza, Uránia-terem: január 24–január 30. között
15.30, 17.45, 20 órakor Casting minden, magyar zenés film.

A MEGÚJULÓ BELVÁROS (80.)

A Borsodi Nyomda egykori épülete

Január 20-án, vasárnap 10.30 óra-
kor a Csodamalom Bábszín ház -
ban A három kismalac címû elõ -
adást ajánlják óvodások és kisis-
kolások, illetve szüleik figyelmé-
be. A mese fõhõsei, a kismalacok
elhatározzák, hogy új otthont épí-

tenek maguknak, mely megvédi
õket a farkastól. Az elsõ papírból,
a második fából, a harmadik, a
legokosabb pedig kõbõl építi meg
a házát. Vajon melyik malacot óvja
meg építménye, és mi történik a
gonosz farkassal? 

WASS
ALBERT-EST
Január 27-én 17 órától „A Buj -

do só imája” címmel Réti Árpád
színmûvész tart elõadói estet
Wass Albert verseibõl a miskolci
Deszkatemplomban. Szeretettel
hívnak és várnak minden érdek-
lõdõt!

A HÁROM KISMALAC 
A CSODAMALOMBAN

HARANG-HÍREK

Programok
a magyar kultúra napján

Tímár Péter a szereplôk gyûrûjében.
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A bajnoki rajtot megel-
õzõen sajtótájékoztatót tar-
tott a Diósgyõri KC-Miskolc
NB I/B-s férfi kézilabdacsa-
pata. A 2000-ben alakított
klub tavaly döntõ részben
miskolci kötõdésû játéko-
sokkal aranyérmes lett az
NB II-ben és felkerült az
NB I B-be. Fehér Péter, a
DKC elnöke a színvonalas
szerepléshez szükséges
pénzügyi háttér elõteremté-
séhez tárgyalásokat kezdett
a lehetséges támogatókkal
és a várossal.

� DOROS L.

Szerencsés helyzet alakult
ki, ugyanis a Miskolc Holding
Zrt., egészen pontosan a Régió
Park Miskolc Kft., valamint az AVE
Miskolc Kft. fantáziát látott az
együttesben. A dinamikusan
fejlõdõ cégek a DKC mellé álltak,
és egy szép reményekre jogosító
csapat mellett voksoltak. Ter mé -
szetesen célokat tûztek ki: ebben
a szezonban a biztos bentmara-
dásért, jövõre a dobogós helye-
zésért, majd pedig a bajnoki els-
õségért kell harcolnia az alaku-
latnak!

Elszaladt az õszi idény, külö-
nösebb panaszra nem lehet ok.
A gárda félidõben a táblázat he-
tedik helyét foglalja el. Hatszor
gyõzött, ötször vereséget szenve-
dett, gólkülönbsége 314–319, a be-
kasszírozott 12 pont nyugodt foly-
tatáshoz teremtette meg az ala-
pot. A sereghajtó Salgótarjánnak
2 pontja van, a listavezetõ Delfin
SC 20 egységgel rendelkezik. A
statisztika szerint Kincses László
(5.91), Csontos Róbert (4.50),
Pinczés János (4.27) és Ponyi
Zoltán (4.10) gólátlaga a legjobb.
Mind a 11 találkozón Bartha
Dénes, Oross Attila, valamint a

már említett Kincses, Pinczés és
Ponyi szerepelt.

Ne feledkezzünk meg arról,
hogy a félidei bizonyítvány még
szebb is lehetne, ha az utolsó for-
dulóban nem szenved máig fájó,
30–31-es vereséget hazai kör-
nyezetben a DKC a Balassa gyar -
mattól! Fehér Péter sem szívesen
emlékszik vissza a történtekre:

– Nem voltam dühös, de na-
gyon bosszantott a fiaskó. A já-
tékosokból azon a mérkõzésen hi-
ányzott a profizmus, a megfelelõ
hozzáállás, fegyelmezetlenség
miatt úszott el két értékes pont.
Azokkal ugyanis a harmadik-ötö-
dik helyen telelhettünk volna.
Aggodalomra nincs okunk, de a
mezõny roppant kiegyenlített,
nem szabad elszórni a lehetõsé-
geket. A bajnokság végén az ötö-
dik-nyolcadik helyek valamelyikén
kell végeznünk, jó úton hala-
dunk az elérése felé. A tavaszi
idény februárban kezdõdik, ti-
zenegy kemény mérkõzés vár
ránk. Jelenleg meg sem fordul a
fejünkben, hogy kieshetünk, hi-
szen megfelelõ távolságban va-
gyunk a veszélyes zónától – idéz-

te fel a történteket a klub elsõ em-
bere.

A télen történt egy változás a
keretben: Szemán László munka-
helyi elfoglaltság miatt távozott, vi-
szont Németh Tamás Miskolcon
folytatja pályafutását. A játékos a
borsodi megyeszékhelyrõl indult,
megfordult több élvonalbeli csa-
patban, leigazolása jelentõs er-
õsítésnek számít. Fehér Péter azt
is büszkén említi, hogy kiérde-
melték Miskolc város támogatá-
sát, szponzoraik teljes mellszé-
lességgel állnak mögöttük.

– Erre óriási szükség volt, ugyan-
is enélkül becsukhattuk volna a
kaput. A továbblépéshez nagy-
ságrendekkel jelentõsebb költ-
ségvetésre volt szükség. A meg-
alakulás óta eltelt hét év során két-
szer is megnyertük az NB II-es baj-
nokságot, bizonyítottunk. Eljuttat -
tuk elképzelésünket a város ve-
zetõihez, akik egyetértettek a
benne foglaltakkal. Megálla -
podásunk értelmében három évre
tervezhetünk. Most támadt egy
apró problémánk: a pénzfel-
használás ütemezésénél elszá-
mítottam magam, s ezért tarto-

zunk a Miskolci Városi
Szabad idõ központnak.
Meg álla pod tam a léte-
sítmény vezetõi vel, s a
terem bérleti díjában ke-
letkezett hátralékot janu-
ár 31-ig átutaljuk a ré-
szükre – mondta Fehér
Péter.

A csapatot szeretik, el-
fogadták a szurkolók,
hazai mérkõzéseiken
200-300-an buzdítják.
Nem titkolt vágyuk, hogy
egyszer zsúfolt lelátók
elõtt játsszanak, ez azon-
ban egyelõre a jövõ ze-
néje. Az alapokat Herczeg
Béla edzõ irányításával le-

rakták (hetente négyszer gyako-
rolnak a sportcsarnokban), jó
irányba indultak, s ennél többet
aligha lehetett remélni.

A felkészülés második hetét is
maga mögött hagyta a DVTK
Borsodi labdarúgócsapata. Az
elmúlt hét végén a piros-fehé-
rek részt vettek a Miskolci
Városi Sportcsarnokban meg-
rendezett mûfüves emléktor-
nán. A gyõzelmet a Debrecen
szerezte meg, a diósgyõriek
negyedikek lettek, Köteles
Lászlót megválasztották a
torna legjobb kapusának.

� DOROS L.

A teremtornán a csapat hívei új
játékost is láthattak! Megérkezett
ugyanis Paraguayból a 180 centi-
méter magas, 72 kilós Gonzalo
Cardozo Martinez. Az elsõ mérk-
õzésen szóhoz jutott, a folytatás-
ban azonban nem játszott, ugyan-
is kisebb sérülést szenvedett.
Korábban egyébként a támadó a
venezuelai élvonalban szerepelt.

A hét elsõ napján ismét bõvült
a keret. Hétfõtõl az együttessel ké-
szül a tavaszi idény feladataira a
szerb származású 24 éves közép-
pályás, Djordje Kamber (fotónkon).
A játékos (183 centiméter és 76
kiló) két és fél évre szóló szerz-
õdést kötött a klubbal. Legutóbb
a Zeljeznicar csapatában szerepelt,
de korábban megfordult a szerb
utánpótlás-válogatottban is.

Az együttes hívei örömmel
nyugtázták, hogy Köteles Lászlót
ismét meghívták a válogatott-ke-

retbe. A magyar nemzeti együt-
tes ugyanis február 6-án, szerdán,
Limasszolban, Cipruson játszik
barátságos mérkõzést Szlovákia
ellen. Igaz, egyelõre még nincs ka-
pitánya a válogatottnak, ám a
szövetség elnöke gõzerõvel dol-
gozik, hogy megtalálja a posztra
szerinte alkalmas szakembert.

A DVTK Borsodi a héten leját-
szotta elsõ nagypályás elõkészü-
leti mérkõzését, amelyre a mûfü-
ves játéktéren került sor. Sok szur-
koló volt kíváncsi az összecsapás-
ra, lehettek a pálya körül csaknem
nyolcszázan, amikor megkezdõ dött
a román elsõ osztályban szereplõ
Timisoara elleni derbi. A hazaiak
a Köteles – Mogyorósi (Vida),
Hegedûs, Sebõk V., Elek N. (Dane)
– Vitelki (Szélpál), Kamber, Lipusz
(Zana), Pintér Z. – Homma, Simon
A. (Cardozo) összeállításban sze-
repeltek, és ez máris elárul vala-
mit Vágó Attila vezetõedzõ tava-
szi terveirõl.

Az újak közül Cardozo keltet-
te a legjobb benyomást, aki fe-
jesgóllal adta le névjegykártyáját.
Ugyan csak jól teljesített a fiatal
Szélpál, akinek a gyorsasága ra-
gadta meg leginkább a szurkolók
tetszését. A tesztmérkõzés végül
1–1-es döntetlennel zárult, s
utána Vágó Attila a következõket
nyilatkozta:

– Jó iramú, sportszerû mér -
kõzésen igazságos döntetlen szü-
letett egy komoly ellenféllel szem-
ben. Elégedett vagyok a csapat tel-
jesítményével, az új játékosok jól
mutatkoztak be.

A DVTK ma ismét pályára lép,
13 órától a Tatran Presov lesz az
ellenfele.

TÉLI KUPA. Ma rendezik meg
a Miskolci Városi Sport csar -
nokban a Téli Kupa elnevezésû
nemzetközi serdülõ labdarúgó-
teremtornát. Az eseményen nyolc
csapat (Kazincbarcika, DVTK A,
DVTK B, Sátoraljaújhely, Eger FC,
Debreceni Sportiskola, Tatran
Presov, Szepsi) vesz részt. A két
négyes csoportban körmér -
kõzésre kerül sor, majd követ-
keznek a helyosztók. A csoport-
mérkõzéseket szombaton 9 órá-
tól tekinthetik meg az ér-
deklõdõk, a helyosztók negyed
ötkor kezdõdnek. A döntõt este
hat órakor rendezik.

JÓGA. Az érdeklõdõk február
6-tól a klasszikus Hatha jóga
gyakorlataival ismerkedhetnek
meg. A foglalkozásokat szerdán
17 óra 30 perc és 19 óra között

tartják a sportcsarnok fitnesz-ter-
mében. A jelentkezõk Lukács
Andrea oktató irányítása mellett
ismerkedhetnek meg a jóga alap-
jaival, a sportág mindenki szá-
mára elsajátítható, bármikor el-
kezdhetõ. A gyakorláshoz poli-
foam, könnyû takaró és kényel-
mes öltözet szükséges. A rész-
vételi díj alkalmanként 800 fo-
rint.

KONDITEREM. A megnöve-
kedett sportolói létszámra te-
kintettel a BioTech kondicioná-
lóterem a korábbi 70 négyzet-
méteres terembõl a sportcsarnok
területén belül egy jóval na-
gyobb, 200 négyzetméteres he-
lyiségbe költözött. Kibõvítették a
gépparkot, és az érdeklõdõk ja-
nuár 14-tõl már igénybe is vehetik
a különbözõ szolgáltatásokat.

DKC-Miskolc: biztatóan indultak

LERAKTÁK AZ ALAPOKAT

December közepétõl új elnö-
ke van a Miskolci VSC-nek. A
poszt betöltésére Illyés Miklós
(fotónkon), a klub judó szak-
osztályának vezetõedzõje ka-
pott megbízást a küldöttektõl.
Bemutatkoznia senkinek sem
kellett, hiszen huszonhárom
esztendeje buzog zöld-fehér
vér az ereiben, az egyesület
belsõ életének áttekintéséhez,
megismeréséhez azonban
idõre van szüksége.

� DOROS LÁSZLÓ

– Amikor tizenkét évesen belé-
pett a sporttelepre, aligha fordult
meg a fejében, hogy egyszer ön
lesz a klub elsõ embere! Vagy té-
vedünk?

– Tökéletesen igaza van. Édes-
anyám hozott le az egyik napkö-
zis nyári edzõtáborozásra, ez je-
lentette az elsõ emlékképemet az
egyesületrõl.

– Ugorjunk nagyot az idõben,
hiszen az utóbbi években nem
csak vezetõedzõje a judósoknak,
hanem az országos szövetség al-
elnöke is. Kacérkodott a gondo-
lattal, hogy kilép a szakosztály ke-
retei közül?

– Egyáltalán nem, meg sem for-
dult ilyesmi a fejemben! Kiválóan
éreztem magamat a saját kis vi-
lágomban, eszembe sem jutott
másfajta terveket szövögetni.
Tavaly nyáron aztán Németh Attila
vetette fel, hogy nyugdíjba készül,
és rám gondolt az utódlást illetõen.
Elõször nem is vettem komolyan,
át sem gondoltam igazából. Õsszel
aztán komolyra fordult a dolog, s
a küldöttközgyûlésen megválasz-
tottak. Módosítottuk a klub alap-

szabályát, s létrehoz-
tuk az ügyvezetõi stá-
tuszt, amelyet el-
õdöm tölt be. Né -
meth Attila sokat
segít, sok fontos fel-
adatot levesz a vál-
lamról. Számlák, rezsi,
mûködtetés, elszá-
molások, ezek hozzá tartoznak.
Jómagam társadalmi elnökként, fi-
zetség nélkül igyekszem szolgál-
ni az egyesületet.

– Miért voksoltak önre a kül-
döttek?

– Azt hiszem, hogy a judo szak-
osztályban végzett elmúlt 5-6
éves munkámat ismerték el.
Alkalmazkodtunk a mai követel-
ményekhez, sikerült megújítani a
felállást, a mûködést. Eredmé -
nyeinkre joggal lehetünk büszkék,
a szervezettség és a versenyek
megrendezése is okot adott az elé-
gedettségre. Tizenkét edzõt fog-
lalkoztatunk, tavaly közmegelé-
gedésre bonyolítottuk le az ifjú-
sági Európa-bajnokságot. A fel-
kérés hatalmas kihívás, ugyanak-
kor óriási megtiszteltetés is.

– Egy szakosztály irányítása lé-
nyegesen kisebb feladatot ró az em-
berre, mint a klub vezetése.
Mennyire látja át az MVSC életét?

– Nem vagyok ije -
dõs, és ezért nem félek
a feladattól. A mûköd-
tetés, az egyesület
fenntartása mellett
ugyancsak fontos a
szakosztályok munkája.
Nagy meglepetés nem
ért, de jelenleg is tart

még az ismerkedés idõszaka.
Tudtam, mit vállalok. Hét szak-
osztályunk van, de elképzelhetõ
újak beindítása is. Ha képesek ön-
álló életre, jöjjenek! Fontosnak tar-
tom, hogy megtaláljuk a megfe-
lelõ embereket az adott posztok-
ra. Egy személynek több felada-
tot kell ellátnia, pontosan a haté-
konyság növelése miatt.

– Továbbra is edzõsködik a ju-
dósoknál?

– Igen, Kálmán Tiborral viszem
a csoportot. Mindent megbeszé-
lünk, szervezés kérdése az egész.
November óta például korán reg-
gel is tartok foglalkozásokat.

– Mit tart a legsürgetõbb te-
endõnek?

– Alapvetõen befolyásolhatja az
egyesület jövõjét, hogy sikerül-e
megszereznünk a vagyonkezelõi
jogot a MÁV-tól. Ez lehet a túlélés
alapja, ezért tárgyalást kezdemé-
nyeztünk a társaság vezetõivel.

Az Albrecht-Miskolci VSC-MISI NB I-es nõi röplabdacsapata foly-
tatja szereplését a bajnokságban. Az alapszakasz második körének
elsõ összecsapását már pénteken este lejátszották Toma Sándor edzõ
tanítványai, akik a Csokonai utcai csarnokban látták vendégül a
Kaposvár együttesét. A klubtól kapott információ szerint megvál-
tozott a 13. fordulóban kisorsolt találkozó idõpontja! A zöld-fehé-
rek ezek szerint február 1-jén, pénteken 17 órától fogadják a Miskolci
Városi Sportcsarnokban a Vasas csapatát. A 13. forduló mérkõzé-
sét az elõírt játéknapok idõpontjától eltérõen azért kellett meg-
változtatni, mert február 2–3-án a sportcsarnok egy már korábban
lekötött rendezvénynek ad otthont.

ITTHON JÁTSZANAK 
A VASUTAS LÁNYOK

Illyés Miklós szolgálni akarja az MVSC-t

NEM IJED MEG A FELADATTÓL

Rendezvények
a sportcsarnokban

A bajnoki rajt elôtt írták alá a támogatási megállapodást a Miskolc Holding
Zrt. cégei és a csapat vezetése, ekkor mutatták be az új mezt is.

DVTK: EDZÕMECCSEK FUTÓSZALAGON

Cardozo góllal mutatkozott be

Bõ egyhónapos szünet után
szombaton folytatódik az elsõ
osztályú asztalitenisz-csapat-
bajnokság. A küzdelemsorozat-
nak miskolci résztvevõi is van-
nak, az elsõ tavaszi fordulóban
azonban mindhárom együttes-
re igen nehéz feladat vár. Élve-
zik ugyan a hazai környezet
elõ nyeit, de veszedelmes ellen-
felek érkeznek.

A férfi NB I Keleti csoportjában
a Borsod Volán jelenleg 10 ponttal
a negyedik. A Ceglédi VSE 15
ponttal második, az õsszel a ceg-
lédiek 13–5-ös, fölényes gyõzelmet
arattak. Nagy kérdés, hogy a Kõvári,
Laczkó, Lehoczki, Licsák összeté-
telû kvartett milyen napot fog ki. A
mérkõzésre 11 órától a Szemere
Szakközépiskola tornatermében
kerül sor.

Ugyanezen a helyszínen lép asz-
talhoz a Diósgyõri ASE férfi gárdá-
ja. A DASE igazi kiesési rangadót vív.
A miskolciak 4 ponttal kilencedikek,
a Jászkun Volánnak ugyancsak 4
pontja van, az alföldiek a nyolcadik
helyet foglalják el. Az õsszel nem kis
meglepetésre a Boros, Fekete, Géczi,
Pados összeállítású miskolciak házon
kívül nyertek 10–8-ra, most „csak”
ezt kellene megismételni!

Ugyancsak kiesési rangadón sze-
repel a Tanoda SE nõi együttese.
Az alakulat 3 ponttal nyolcadik, míg
a Statisztika III ugyancsak 3 pont-
tal kilencedik a táblázaton. Az
õsszel a fõ vá rosiak diadalmaskod-
tak 10–8 arány ban, a ma délután
3 órakor kezdõdõ mérkõzésen ez-
úttal fordított eredmény is elkép-
zelhetõ. Az összecsapásnak a Görög
Katolikus Általános Iskola tornater-
me ad otthont.

FOLYTATÓDIK AZ ASZTALITENISZ CSB

Nehéz csaták elõtt
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APRÓHIRDETÉS
Miskolc belvárosában (jelenleg éjszakai bárként
működő) 100 m2-es üzlet/vendéglátó egység
eladó. Tetőtér beépíthető. Ára: 22 M Ft. Ér-
deklődni: 20/290-2138.
Eladó 74 m2, 3 szobás, felújított, (külső, belső,
ablakcsere) Vörösmarty u. 3. szám alatti üres,
beköltözhető lakás. Irányár 9 400 000 Ft. Érd.:
30/279-2982, vagy 30/278-7246.
Kereskedelmi cég kérdőívező, adatfeldolgozó,
értékesítő munkatársakat keres. Kereseti lehe-
tőség: akár 160 000 Ft. Tel.: 20/529-8590.
Ingyenes szakmai tréningek, kiemelkedő kere-
seti lehetőség. Ha szeretne egy jó csapatban
dolgozni, hívjon! Tel.: 06-20/529-8530.
Értékesítő munkatársakat keresünk minden
korosztályból. Jó munkáért kiemelkedő díjazás!
Tel.: 06-30/906-7825.

Svájci egészségügyi eszközök bemutatásá-
hoz, értékesítéséhez munkatársakat keresünk
irodai és hostess jellegű munka végzésére.
Kereseti lehetőség akár 180 000 Ft/hó. Tel.:
20/9728-902.
Dolgozni szeretne, dinamikus, megbízható, de
életkora elhelyezkedési problémát okoz? Legyen
a munkatársunk! Tel.: 06-20/995-5771.
Svájci érdekeltségű kereskedelmi cég értéke-
sítési feladatokra munkatársakat keres. Tel.:
20/529-8501.
Dinamikusan fejlődő kereskedelmi cég jó kom-
munikációs képességű, céltudatos munkatár-
sakat keres. Tel.: 06-20/925-2705.
Értékesítői munka, rugalmas elfoglaltság, vonzó
díjazás. Minden korosztálynak! Tel.: 06-20/959-
0820.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata megbízásából eljáró MIK Miskolci
Ingatlangazdálkodó Zártkörűen Működő Részvénytársaság 

PÁLYÁZATOT
hirdet önkormányzati BÉRLAKÁSOK szociális helyzet alapján, 

költségelven, illetve piaci alapon történő bérbeadására.

Felhívjuk a pályázók szíves figyelmét továbbá, hogy a piaci alapon bérbe adan-
dó lakásokra bármely természetes személy, vagy jogi személy és jogi sze-
mélyiség nélküli gazdasági társaság is pályázhat.

A pályázat anyaga megtekinthető a Miskolci Ingatlangazdálkodó Zártkörűen Működő
Részvénytársaság és a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláin, valamint lehívha-
tó a MIK Zrt. web-lapjáról, melynek címe: www.mikrt.hu

További információk a MIK Zrt. Bérlakásgazdálkodási Irodájánál szerezhetők

be (Miskolc, Széchenyi u. 60. sz., tel.: 516-251, 252).

A Miskolci Hőszolgáltató Kft. pályázatot hirdet az alábbi munkakörök betöltésére

INFORMATIKUS

Feladata: az informatikai és távközlési infrastruktúra, valamint a vállalatirányítási
és vírusvédelmi rendszer üzemeltetése, mentés-archiválás, internet-működés
felügyelete.

A munkakörrel kapcsolatos elvárások: 
� felsőfokú, műszaki informatikai végzettség
� Windows alapú rendszerek, hálózatok, Microsoft Office programcsomag 

és hardver eszközök ismerete
� „B” kategóriás gépjárművezetői jogosítvány.

Előny: Linux operációs rendszer, PLC-k, programozási és ipari buszrendszerek ismerete.

DISZPÉCSER

Feladata: folyamatos munkarendben hőközponti távfelügyeleti, távvezérlési és diszpécser
szolgálati tevékenység.

A munkakörrel kapcsolatos elvárások: 
� felsőfokú, épületgépész szakirányú iskolai végzettség
� felhasználói szintű számítógépes ismeret
� kiváló kommunikációs képesség, türelmes, ügyfélorientált személyiség
� „B” kategóriás gépjárművezetői jogosítvány.

Előny: kazánkezelői, kazánfűtői szakképesítés, ipari automatizálással 
kapcsolatos ismeretek, távfűtési gyakorlat.

A pályázatok benyújtási határideje: 2008. január 31.
Cím: Miskolci Hőszolgáltató Kft. 3510 Miskolc, Pf.: 587

Ismét megjelent a százéves múltra visszatekintõ

MISKOLCI KALENDÁRIUM!
Keresse az Északhír pavilonjaiban! 

399 forintot fizet, de van benne 
egy 1000 Ft-os vásárlási utalvány!

Számoljon velünk! Ugye megéri?! 

A nyereményesô fôdíja egy spanyolországi utazás!

Tavaszi képzési ajánlatok
� Pénzügyi-számviteli ügyintézõ, indul: 2008. 02. 04.
� Mérlegképes könyvelõ – vállalkozási szakon, indul: 2008. 02. 14.
� Adótanácsadó, indul: 2008. 03. 19.
� Mérlegképes könyvelõ – államháztartási szakon, indul: 2008. 01. 25.
� Valutapénztáros és valutaügyintézõ, indul: 2008. 01. 31.
� Biztosításközvetítõ, indul: 2008. 02. 06.
� Logiszikai ügyintéző, indul: 2008. 02. 14. 
� Nyelvi képzések (angol, német) minden szinten
� Mérlegképes könyvelők kötelező továbbképzése 

(2007-es): 2008. 02. 25–26.  

BGF másoddiplomás képzés: adó-, vám-, illeték-szakon
bármely hazai felsôoktatásban megszerzett 
diplomával elkezdhetô, nyelvvizsga nem szükséges.

Bôvebb információ és jelentkezés:
Perfekt Zrt.
3530 Miskolc, Mindszent tér 3., I. em.
Tel.: 46/354-869, fax: 46/509-108
E-mail: miskolc@perfekt.hu
www.perfekt.hu perfekt

PERFEKT (0036)
(01-0507-04)



A kutatás-fejlesztésrõl szerve-
zett konferenciát a Bay Zoltán
Alkalmazott Kutatási Közala -
pítvány. A rendezvényen
olyan programok kerültek te-
rítékre, amelyek bemutatják,
hogy az úgynevezett K+F, il-
letve az innovációs stratégiák
tervezésénél hogyan vegyék
figyelembe az unió egészének
és az új tagállamoknak az el-
képzeléseit.

� BUDAI G.

Kutatásfejlesztés és innováció.
Fontos fogalmak egy ország fej -
lõdése szempontjából, de Ma gyar -
ország az 1%-hoz közeli GDP-vel
nem áll elõkelõ helyen az orszá-
gok rangsorában – hangzott el a
rendezvényen.

Tóth László (fotónkon), a Bay
Zoltán Al kal mazott Kutatási Köz -
alapítvány Logisztikai és Gyártás -
tech nikai Intézete intézetvezetõje
azt mondja, teljesen meg kell vál-
toztatni a struktúrát, a kutatás-fej-
lesztést át kell tenni a gazdasági élet
szereplõinek kezébe, vezényeljék le.
Mindenki a saját pénzét teszi bele,
illetve az ahhoz kapcsolódó állami

forrást, és akkor ezt nagyon jó ha-
tásfokkal fogja értékesíteni.

A NORRIS projekt egy még
2005-ben indított magyar–szlovák
közös program. Célja a két ország
közös innovációs stratégiájának ki-
dolgozása, így a szakemberek a
két szomszédos régió, az Észak-
magyarországi és a Kassai erõs-
ségeit is feltérképezték.

Nyíry Attila, az Innovációs
Ügynökség vezetõje elmondta,
Észak-Magyarországon a környe-
zetipar, a megújuló energiaforrá-
sok, a mechatronika, a vegyipari
kérdések játszanak nagyon mar-
káns szerepet. Szlovák oldalról a
tudományos élet, a science-parkok
kialakítása, nagy szerepe van ott is
a megújuló, a zöld energiáknak,
inkubátorházak létesítésének.
Közös inkubátorházban is gon-
dolkodnak a miskolci és a kassai
science-parkok összekapcsolásával.

A program január végén zárul
egy nemzetközi konferenciával. A
szakemberek szerint remélhe -
tõleg gyümölcsözõ együttmûkö-
dés alakul majd ki a projektben
résztvevõ magyar és szlovák part-
nerek között.

A miskolci Sztacho Éva az
ADRA szudáni szervezetének
alkalmazásában az elmúlt egy
évet Darfúr térségében töltötte,
ahol európai uniós és német
külügyminisztériumi támoga-
tással kutakat fúrt munkatársai-
val a helyi lakosság, a mene-
külttáborokban élõ emberek
számára. A visszautazását meg-
elõzõ napon tapasztalatairól,
munkájának kihívásairól és
szépségeirõl beszélgettünk.

� MAJOROS DÓRA

– Miért döntött amellett, hogy
nemzetközi karitatív munkának szen-
teli az életét?

– Gyerekkorom óta bennem élt
ez a vágy, ami egyrészrõl kíváncsi-
ság a távoli kultúrák megismerése
iránt, másrészrõl szerettem volna
olyan szociális területen elhelyez-
kedni, ahol más embereknek tudok
segítséget nyújtani, az életükre po-
zitív hatást gyakorolni.

– Hogyan került kapcsolatba az
ADRA szervezetével? 

– Az Adventista Teológiai Fõiskola
elvégzése után ösztöndíjjal a
Michigani Egyetemen tanultam
nemzetközi közösségfejlesztést, ami
fõleg a harmadik világban vég-
zendõ fejlesztési, humanitárius te-
vékenység ellátásához szükséges
tanulmányokat jelenti. Ezen isme-
reteimet hasznosítom jelenleg pro-
jektmenedzserként az ADRA-nál. Az
alapítvánnyal egyébként már korábbi
években is dolgoztam, a koszovói
válság idején Albániában, majd
Angolában, Brazíliában is részt vet-
tem projektekben. Majd a hazai
szervezet keretében nemzetközi
kapcsolattartással foglalkoztam, pél-
dául a sri lankai cunamit követõen,
két orvoscsoport és a Spider
Mentõcsoport kinti munkájához
nyújtottam segítséget itthonról. De
többre vágytam irodai munkánál, be-
adtam az önéletrajzomat a helyi
szervezethez és így kerültem
Szudánba. A darfúri politikai hely-
zet miatt az Európai Unió és az
ENSZ is jelentõs támogatást nyújt a

térségbe, ahol rengeteg civil szer-
vezet van jelen. 

– Milyen tevékenységet végeztek
pontosan Darfúrban?

– A falvakban nincsen vízháló-
zat. A mi feladatunk volt a kutak fú-
rása és fenntarthatóvá tétele, szigorú
vízügyi, egészségügyi elõírások be-
tartása mellett, így beletartozott a
vízminta vizsgálata és a tisztítás is.
A kutak karbantartása érdekében
szerszámboltokat is létre kellett
hozni. Az embereket megtanítottuk
a kutak szerelésére, sõt szociális
munkásaink egészségügyi elõadá-
sokat is tartottak részükre.

– Milyen a mindennapi élet
Dárfúrban, mennyire érezhetõ a
háborús fenyegetettség?

– Nagyon nehéz volt ez az elmúlt
egy év. Darfúr háborús övezet, a
helyi törzsek és a kormány közötti
ellentét, a csádi lázadók jelenléte
miatt rengeteg menekült van, több
mint félmillió hajléktalan ellátásá-
ról kell gondoskodni. A legnagyobb
kihívás munkánk során az örökké
változó biztonsági helyzet, nem tu-
dunk tervezni, hiszen hiába méri fel
a hidrogeológus a falvakban a fú-
rási lehetõségeket, pár nap múlva
már megközelíthetetlenné válhatnak
a harcok miatt. Volt rá példa, hogy
evakuálni kellett a fúróbrigádot,
mert bejelentette az ENSZ a rádión,
hogy a csádi csoportok körbevet-
ték a falut, úgyhogy egy napunk volt
a felszerelés és az emberek ki-

mentésére. Egy alkalommal pedig
a kollégámra rálõttek a piacon,
sortûzbe került, szerencsére nem
történt baja, csak az autón látsza-
nak a mai napig a golyónyomok. A
lázadók egyébként a gépjármûve-
ket igyekeznek megszerezni, elle-
nünk is két fegyveres támadás tör-
tént, elsõ alkalommal még vissza
tudtuk szerezni a kocsit az afrikai
békefenntartók segítségével, má-
sodjára viszont sikerrel jártak. Nagy
nehézséget jelent még az infra -
struktúra hiánya, az esõs évszakban
teljesen lehetetlenné válik a közle-
kedés. A gyors segélyezésnek ez a
mûvészete, hogyan tud az ember
lavírozni, az akadályok ellenére
mégis eljuttatni az élelmet, a ruhá-
kat, takarókat oda, ahol szükség van
rá. 

– Félelmetes lehet ilyen körül-
mények között dolgozni.

– Voltak nehéz pillanatok, ami-
kor szívesen összepakoltam volna,
de ilyenkor mindig ösztönzött a
program megvalósítása, és a tudat,
hogy kint egy országot, egy szerve-
zetet képviselek. Fontos küldetés volt
számomra a pozitív kép kialakítá-
sa a magyarokról. 

– Mennyiben javíthatja a helyi la-
kosok életminõségét a munkájuk?

– Végeztünk egy felmérést a
projekt elindításakor, melynek ered-
ménye szerint a lakosság 90%-a az
állatokkal együtt iszik és nem látott
még tiszta vizet. A projekt befeje-

zését követõen a jó minõségû víz-
nek köszönhetõen a maláriások
száma 30, a hasmenéses megbete-
gedések száma 45 százalékkal csök-
kent, ezért az életszínvonal javulá-
sa egyértelmûen kimutatható. Az
egészségügyi felvilágosító munka is
nagyon fontos ilyen szempontból.
A lakosok részére kiosztott kérdõ -
íveken szerepelt egy kérdés arról,
vajon hogyan elõzhetõ meg a ma-
lária, melyre a legtöbben a „nem
tudom” és a „gyógyszerrel” vála-
szokat jelölték meg, míg a tiszta víz
lehetõségét senki sem választotta.
Ez jelzés volt a számunkra, hogy be-
szélni kell az alapvetõ higiéniai el-
vekrõl is. Olyan, számunkra alapvetõ,
magától értetõdõ dolgokról, mint
például a kézmosás, kellett felvilá-
gosítanunk felnõtt embereket. 

– Mi volt a legmegrázóbb élmény,
amivel szembesülnie kellett? 

– A falvakban rengeteg az alul-
táplált gyermek. Adsz nekik vizet,
és látod, hogy kellene pénz éle-
lemre, gyógyszerre, ruhára, taka-
róra, fóliára a házak tetejére, és
nem tudsz nekik segíteni, nem
tudsz többet nyújtani. És nem
lehet mindenkinek adni – egyszer
annyira megesett a szívem egy kis-
gyermeken, hogy elkezdtem etet-
ni, és jött az egész család... Muszáj
nemet mondani. Nagyon sok az
árva gyerek is, akik abból élnek,
hogy szamarakkal gumitömlõn
vizet hordanak a házakhoz. Mások
az utcán élnek, és csak a szemétbõl
tudnak élelmet kikotorni. Végül
pedig volt, hogy az irodánkba egy-
szerre tizenegy falu sejkje is meg-
jelent, napokat gyalogoltak a vá-
rosig, hogy megkérjenek, fúrjunk
kutat nekik. Meg rendítõ, ahogy
meglett emberek könnyek között
könyörögnek segítségért. 
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Sárospatak után az idén
Miskolcon, a Pannónia Szálló
konferenciatermében rendezi meg a
B.-A.-Z. Megyei Vadász Szövetség és
Kamara a megyei vadászbált. A ven-
dégek este hét órától hajnalig rophatják
a táncot, amelyhez a zenét a fõváro-
si Szerenád nevû együttes szolgáltatja.
A kulturális programokon túl a szer-
vezõk ezúttal is gondoskodnak a
hangulatos éjféli tomboláról, no meg
az értékes nyereményekrõl. 

Törvényi elõírás, hogy a vadász-
kamara hivatásos és sportvadász
osztálya idõrõl idõre tájékoztassa a ta-
gokat a vadgazdálkodással, egyéb, va-
dászattal kapcsolatos feladatok telje-
sítésérõl, az elért eredményekrõl. Az
idén január 16-án ültek össze
Miskolcon az FM hivatalban, hogy szá-
mot adjanak tevékenységükrõl.
Ugyanezen a napon tartotta vadgaz-
dálkodói konferenciáját a B.-A.-Z.
Megyei Vadász Szövetség és Kamara,
amelyen a téma a mezõgazdasági és
erdei vadkár és annak megelõzése volt.

VADÁSZ-
KÜRT

NEM LEHET MINDENKIN SEGÍTENI

Darfúr: ahol a víz aranyat ér

Második helyen végzett 
a B.-A.-Z. Megyei Kórház 
és Egyetemi Oktató Kórház 
a HáziPatika.com internetes
szavazásán, ahol az Év kórhá-
za 2007 címre voksolhattak 
a látogatók. Elsõ a kapuvári
kórház lett, harmadik helyre
pedig a budapesti sportkórhá-
zat sorolták a betegek.

� SZEPESI S. 

A HáziPatika.com harmadik al-
kalommal hirdette meg az Év kór-
háza szavazást, amely most több
szempontból különösen érdekes-
nek ígérkezett, hiszen 2007-ben
jelentõs változások történtek a ma-
gyar egészségügyben, így a kór-
házaknál is. A szervezõk 2007 ok-
tóber elsejétõl egészen az év utol-
só napjáig várták a szavazatokat,

egy külön erre a célra létrehozott
oldalon. Itt minden egyes kór-
háznak, klinikának saját adatlap-
ja volt, s ötféle szempont alapján,
az iskolai értékelésnél megszokott
módszerrel lehetett kinyilvánítani,
mennyire tartják jónak a látoga-
tók az adott intézményt. Véle -
ményt mondhattak az orvos-szak-
mai ellátásról, az ápoló- és szak-
személyzet munkájáról, a kórhá-
zi infrastruktúráról, az ellátásról, va-
lamint a környezetrõl és a tiszta-
ságról is. Lehetett értékelni az ét-
kezések mennyiségét és ízletes-
ségét, a szobák komfortját is,
emellett külön pontozható volt a
kórház fekvése, az épületek és a
kórtermek állapota. A beérkezõ
szavazatokat a december végi zá-
rást követõen átlagolták, így min-
den kategóriában pontos rangsort
tudtak felállítani. Az Év kórháza
2007 címet az az intézmény kapta,
amelynek összesített, minden ka-
tegóriát figyelembe vevõ átlaga a
legjobb lett. A szervezõk tájékoz-
tatása szerint a voksolásra a hazai
online szavazásokat tekintve szin-
te példátlanul sok, közel 50 ezer
szavazat érkezett. 

A számszerû értékelés mellett
sok látogató fejtette ki véleményét
a kórházak számára kialakított

virtuális üzenõfalon is. Ezekre a
hozzászólásokra az adott kórház
vezetésének, orvosainak is lehetõ -
sége volt reflektálni, aminek kö-
vetkeztében sok érdekes, építõ jel-
legû hozzászólással gazdagodott a
kezdeményezés.

Dr. Csiba Gábor, a B.-A.-Z.
Megyei Kórház fõigazgatója la-
punknak elmondta: különösen
azért örül az intézmény által elért
eredménynek, mert ezúttal nem az
orvos „szakma”, hanem maguk a
betegek mondtak véleményt a
kórházról. A megmérettetésben
Magyarország összes, államilag fi-
nanszírozott kórháza és klinikája
részt vett, s a második hely érté-
két még inkább növeli, ha figye-
lembe vesszük, hogy az elsõ három
helyezett intézmény közül csupán
a B.-A.-Z. Megyei Kórház mûködik
aktív kórházként. Dr. Csiba Gábor
kiemelte: a szavazás során õk is
hasznos információkat, visszajel-
zéseket kaptak, hogy a weblapot lá-
togatók hogyan vélekednek az in-
tézmény jelenlegi szolgáltatásairól
és a betegellátás színvonaláról. A
fõigazgató szerint sok elismerõ vé-
leményt kaptak, a kifogásolt terü-
leteken pedig lehetõségeikhez mér-
ten azonnal, vagy rövid idõn belül
megpróbáltak intézkedni. 

Internetes szavazás

JÓL SZEREPELT A MEGYEI KÓRHÁZ

Eljött a téli üdülések, kikap-
csolódások idõszaka. Sokan
mennek síelni, szánkózni, ki-
rándulni hazai és külföldi tá-
jakra kedvenceikkel.

� DR. PUSKÁS GÁBOR

Utazás elõtt érdeklõdjünk ál-
latorvosunknál a feltételekrõl. Uniós
országokba vigyük kutyánk útle-
velét, mert ellenõrizhetik a ható-
ságok. Az uniós ebútlevél egyben
az oltási igazolványa is kedven-
cünknek, amelybe az oltásokon
kívül a féreg- és kullancsellenes ke-
zeléseket is regisztráltatnunk kell.
Ajánlatos a sokat utazó kutyáknak
chippel is rendelkezniük, mely
segít elveszés esetén a kutyust meg-
találni. Az adatok minden esetben
egy internetes adatbázisban ke-
rülnek regisztrálásra, így a talált állat
könnyen azonosítható és vissza-
juttatható gazdájához.

Síeléskor ne legyen szabadon a
kedvencünk, mert balesetet szen-
vedhet. Elõszeretettel futnak a sí-
elõk után és számtalan esetben
a síléc éles széle súlyos, sokszor
végzetes sérülést okoz. A szán-
kópályákon ugyanez a helyzet.
Tilos ilyen területeken elengedni
kutyánkat, csak a pálya szélén pó-
rázon tartva lehetnek. Sétához ke-
ressünk félreesõbb helyeket, he-
gyitúra-útvonalakat. Ismeretlen
helyeken figyeljünk a hó alatti ve-
szélyekre: konzervdoboz, fém-
hulladék, üvegszilánk.

Sok hazai és külföldi szálláshely
fogad kutyákat és cicákat is. Ilyen

helyekre mindig vigyük magunk-
kal a kedvencünk etetõedényét,
megszokott táplálékát, játékait.
Használhatjuk a már többször
emlegetett feromon tartalmú ké-
szítményeket a könnyebb beil-
leszkedés érdekében. Mivel eze-
ken a helyeken általában több állat
is tartózkodik egyszerre, célszerû
úgynevezett repellens készítmé-
nyekkel megelõznünk a külsõ
élõsködõkkel való fertõzõdést. 

Az autóban szédülõ, nyálzó,
esetleg hányó kutyánknak indu-
lás elõtt adjunk gyógyszereket,
többször álljunk meg az utazás
során.

Lényeges tehát, hogy az utazást
minden esetben állatorvosi kon-
zultáció és egy alapos vizsgálat
elõzze meg, így külföldön már
nem érhetnek váratlanul a ked-
vencünkkel elõforduló problé-
mák. Tegyük ezt azért is meg,
mert az unió más országaiban
gyakran többszörösére is rúghat-
nak az állatorvosi költségek az itt-
honiaknak.

Kedvenceink

HURRÁ…TELELÜNK!

Tisztelt
Olvasónk!
Ha bármilyen panasza, ész-

revétele van lapunk terjeszté-
se kapcsán, ezentúl hívhatja a
46/503-501/100-as telefonszá-
mot. Hívjon, és üzenetrög-
zítõnkön hagyjon üzenetet!

Magyar–szlovák
együttmûködés
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